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Znépe 
nagy lellesedéssel, lényes keretek kö- 
Zött ünnepeltc mes II. Károly király 
Olciségc szülctésnapját 

Arectolanu miniszterelnök Ismertette a NUf további célkitüzéselt - A Nemzeti Uijászülctés frontjának kiáltványa 
„Öhajom és törekvésem az, hogy az ország fellődése 
erőteljesen tovább haladjon!" .. mondotta Őfelsége 

Argetoianu miniszterelnök üdvözlő beszédére 
(BUCURESTI.) (Rador.) Románia 

egész népe fajra és származásra való 
külömbség nélkül nagy örömmel és 
áhitatos lélekkel ünnepelte meg a teg- 
napi napon az ország dicsőségesen ural 
kodó királyának: II. Károly király 
Őfelségének 46. születésnapját. A fő- 
városban, az egyes tartományok szék- 
helyein, a megyeszékhelyeken, de még 
a legkisebb faluban is mindenki méltó 
módon és 4„ nap jelentőségének megfe- 
lelő mértékben vette ki a maga részét 

nemzeti ünnepből. 

A FŐVÁROSI ÜNNEPSÉGEK 

Bucuresti egész lakossága nagy lel- 
kesedéssel vett részt a tegnapi nemzeti 
ünnepen és méltó módon juttatta kife- 
jezésre szeretetét, ragaszkodását, hó- 
dolatát az ország koronás feje iránt. 
Az összes köz- és magánépületeket, 
a jármüveket, villamosokat, autó- 
buszokat, sőt még a magángépko- 
csikat is fellobogózták, a házak 
ablakait virágokkal és szönyegek- 

kel diszítették. 
A külömböző köztereken katonazene 
játszott és közremüködésével emelte az 
ünnepi hangulatot. A fővárosi kereske 
dések kirakatait II. Károly király 
Öfelsége gyermekkorából való fényké- 
pekkel, román nemzeti szinü zászlók- 
kal, szallagokkal, müvészi értékü vá- 
zákkal és disztárgyakkal, virágokkal 
ékesitették. 

Délután 4 órakor az Ateneul Roman 
diszcsarnokában a Nemzeti Ujjászüle- 
ies Frontja nagyszabásu ünnepi nép- 
gyülést rendezett, amelyen Argetoianu 
Constantin miniszterelnök, Valcovici, a 
NUF vezértitkára, Georgescu tábor- 
nok, a NUF gárdák főparancsnoka és 
Giurescu, a NUF minisztere méltatták a 

nap jelntőségét és II. Károly király 
felségének nagyiontosságu uralkodói 

ténykedéseit. 

A MINISZTERELNÖK , 
BESZÉDE 

Argetoianu miniszterelnök a követ- 
Kező beszédet mondotta. 
- Kedves Bajtárszim! A Nemzc'i 

Ujjászületés Frontja a elsőizban ün- 
nepli alapitójának születésnapját és a 
mai napon indul el uj felvilágositó utjá 
ra, hogy a nemzeti erkölcsöt is feltá- 
masztva, elvégezze azt a munkát, mely 

nek betöltésére hivatott. Első gondola- 
tunk ebben a percben meleg szeretettel 
és bizalomteli elismeréssel királyunk 
és utmutatónk felé irányul, aki tökéle- 
tes tisztalátással és azzal a tehetséggel, 
amellyel az Isten csak a nagy népi ve- 
zetőket áldja meg, törhetetlen akarat- 
tal huzta meg a barázdát, amelyen 
a román nemzet mindenfelőlről hallha- 
tó vészharangok zugása közepette is 
biztos léptekkel haladhat nemzeti örök 
ségének megvédése és anyagi, valamint 
erkölcsi egyensulyának visszaszerzése 
felé. Egyhanguan kiáltjuk mindnyá- 
jan: Éljen Őfelsége a király, adjon neki 
az Isten egészséget és hosszu eletet, 
hogy a megkezdett munkát oknasan és 
szerencsével a végleges sikerre vezesse. 
Éljen Mihály nagyvajda, az eljövendő 
napok reménysége és éljen dicsőséges 
dinasztiánk az idők végtelenségéig. 
Argetoianu miniszterelnök ezután a 

Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának 
megalakitásáról, illetőleg a szervezés 
módozatairól beszélt, hangoztatva, 
hogy a lelkek mozgósitását az anyagi- 
természetü mozgósitásnak kellett meg- 
előznie. Mindenekelőtt arra kellett tö- 
rekedni, hogy a román államháztartás 
és közigazgatásnak zavartalan menete 
biztositott legyen. A továbbiakban a 
kormányelnök részletesen ismertette 
azokat az előzményeket, amelyek ered- 
ménye a decentralizáció teljes megva- 

- Ha mindaz, ami az ország érdeké- 
ben történt, Öfelsége, a király kezde- 
ményezéséből eredt és az általa kivá- 
lasztott emberek hajtották vegre, 
mégis van valaki, akivel szemben kö- 
telességünk legmélyebb elismerésünket 
kinyilvánitani. A királyi gondolatot 
Armand Calinescu értette meg legjob- 
ban, ő volt képes a közös erőket együtt 
müködésre kapcsolni és neki volt me- 
részsége szembefordulni ellenfeleivel 
és az összes nehézségekkel. Noha orvul 
gyilkolták meg, mégis ugy eset. el, 
mint egy hős és soha ne felejtsük el, 
hogy neve kitörülhetetlenül beleszö- 
vődöt, a Nemzeti Ujjászületés Arcvo- 
nalának nagy munkájába. Egy pillana- 
tot szenteljünk az ő emlékének is. 

lósitása volt. A miniszterelnök ezután 
igy folytatta beszédét: 
- „Az óriási kiadásokkal szemben a 

legszigorubb takarékossági intézkedé- 
seket kellett bevezetnünk, nehogy uj 
adónemek behozatalával az ország né- 
pét, erejét meghaladó teljesitményre 
kelljen kényszeritenünk. A munkásság 
nak emberibb életszinvonalat biztositot 
tak és erőteljes harc indult meg a tár- 
sadalmi betegségek leküzdésére is. 

Mindezek a nagy célkitüzések azonban 
haszontalanok maradtak volna, hogy- 
ha nem sikerült volna helyreállitani az 
ország helső nyugaimát és arcvonalat 
formálni a kivülről jövő veszedelmek- 
kel szemben. Nemzetvédelmi téren, a 
hadfelszerelés kerdésében igazi cso- 
dák történtek. Amit évek hosszu során 
át elhanyagolták, az most másfél év 
alatt megtörtént. Mindennel tökélete- 
sen felszerelt hadseregünk van, min- 
denki békében dolgozhatik és nyugod- 
tan alhatik, az ország védelme biztos. 
Ami még hiányzik, azt rövid időn be- 
lül pótolni fogluk és egy pillanatig 
sem állank meg munhánkban. Ha az 
államgépezet megujul, ha az ország 
tellegyverzése megtörtént, ha min- 
denütt teljes nyugalom uralkodik, vaj- 
jon ki tehetné komoly mérlegelés tár- 
gvává azokat az elszigetelt és bünös ki 
sérleteket. amelyet egyes esztelenek 
végrehajtottak? 

Armand Calinescu emlékezete 
A NEMZETI UJJÁSZULETÉS 
ARCYONALÁNAK MOZGŐ- 
SITÁSA 

- A jelenlegi körülmények olyan 
természetüek, hogy szükségessé vált 
minzes román ember öntudatának fel- 
ébresztése. Az államvédelmi szervezet 
kiepitése már előrehaladt. Ime, ez az 
ok, amely miatt legfőbb urunk ugy 
határozott, hogy az én személyemen át 
elrendeli a Nemzeti Ujjászületés Arc- 
vonalának mozgósitását. Az Ő kezének 
irányitása alatt mindnyájan a tevé- 
kenység mezejére lépünk, az ország és 
a király azt várja tőletek, hogy mind- 
nyájan teljesitsétek kötelezettségeite, 
ket. Sem tétovázást, sem pedig a kö- 
telességtől való eltávolódást nem tür- 

cLUJ, 1939. OKTŐBER 15. 
VIII. évfolyam, 276. szám. 
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jük. Holnap meg fog jelenni az összes 
tartományi és mmegydi arcvonal titká- 
rok kinevezése. Azonnal kijelőlt helyé- 
re indul mindenki e jigyámi feg 
hogy a községi szerv lés a legsür- 
gősebben megtörténjék. Ugyancsak hol 
naptól kezdve a „Reománia" cimü lap, 
mint a Front hivatalos lapja folytatja 
megjelenését. Ugyanebben az időben 
egy királyi dekrétum alapján az egye- 
temek is szervezetbe tömörülnek, mint 
a Nemzeti Ujjászületes Frontjának 
szerves része. A most következő kor- 
mányzati intézkedések során, az ország 
különböző vidékein müködő társadalmi 
szolgálat alakulatai, amelyek eddig 
függetlenek voltak, a Nemzeti Ujjászü 
letés arcvonalához csatolódnak. 
Argetoianu miniszter beszédét II. 

Károly király Őfelsége és az uralkodó 
ház éltetésével fejezte be. 

A NEMZETI UJJÁSZÜLETÉS 
FRONTJÁNAK KIÁLTVÁNYA 

Giurescu, a NUF minisztere felolvasta 
a NUF kiáltványát, amely a következő 
képpen hangzik: 
„Ezen a napon, amikor Őfelsége II. 

Károly király életében uj év kezdődik, 
teljes lelkünkből boldogságot és sikert 
kivánunk és engedtessék meg nekem, 
hogy az arcvonal összes tagjainak 
nevében alattvalói hódolattal és mély 
tisztelettel kivánjuk, hogy Uratko- 
dónkat kisérje boldogság késő övegsé- 
gétlg. Legyen erős, egészséges, lássa 
felnőni a fiatalságot és teljék öröme a 
fiatalok hitében és munkájában. Lássa 
kivirágzani a törhetetlen román lel- 
ket, amelynen gazdaggá tételében 
többet dolgozott, mint bárki más. 
Kisérje béke a király tiszta lépteit és 
koronázza siker a trón körül sorakozó- 
kat. 
Engedtessék meg, hogy az örömnek 

ezen a napján hitünkről tanuságot 
téve emeljük fel szavunkat a követ- 
kezőkben: 
„ROMÁNOK! A Nemzeti Ujjászüle- 

tés Arcvonala egy táborba tömöriti 
mindazokat, akiket az ország jövő 
sorsa foglalkoztat és azonos célkitüzé- 
sek hevitenek: az ország felemelése és 
megerősitése. Az arcvonal ezeket az 
eszményeket becsületes munkával és a 
tagok hitével meg is fogja valósitani. 
Népünk előrehaladását az utolsó há- 
romnegyed évszázadban elsősorban 
uralkodóházunknak lehet köszönni. Ez 
az uralkodóház volt az állandó erő és 
a kezdeményező jog, mert a király 
képvtseli és testesiti meg az államot. 
Éppen ezért mindnyájunk számára 
szent kötelesség falat formálni II. 
Károly király körül, a trón lábához 
téve hitünket, munkánkat, sőt életün- 
ket is. 

2. AZ ALLAM. A román állam, év- 
századokon át annyi nemzedék erőfe- 
szitésének és áldozatának eredménye, 
népünk függetlenségének és fejlődésé- 
nek igazi záloga. Meg kell tehát véde- 
nünk minden erőnkkel bármiljen 
belső vagy külső támadással szemben. 
A Nemzeti Ujjászületés Arcvonala fel- 
tétlenül szükségesnek tartja a belső 
rendnek és rangfokozatnak minden- 
áron való fentartását, mert enélkül 
egy állam sem maradhat fenn. Ugyan- 
ekkor nem retten vissza semmiféle 
áldozattól a nemzetvédelem kifejlesz- 
tése és a határok védelmének érdeké- 



3. A nemzeti méltóság és büszkeség 
érzésének kifejlesztése céljából hang- 
sulyoznom kell, hogy a világnak ebben 
a sarkában a legrégibb nép vagyunk, 
őseink a Duna, Tisza, Dnyeszter és 
Fekete-tenger közötti földön laktak, 
közel kétezer évvel Krisztus előtt. Mi 
idevalók vagyunk, mig szomszédaink 
ugyszólván valamennyien később ér- 
keztek abba az országba, amelyet je- 
lenleg elfoglalnak. Ezenkivül Délkelet- 
Európában mi vagyunk az első keresz- 
tények. Végül mi vagyunk az egyetlen 
nép, amely megszakitás nélkül meg- 
őrizte politikai folytonosságát az állam 
megalakulásától a mai napig. Éppen 
ezért legyünk büszkék mindarra, ami 
román." 
„Románok élnek kisebbségben a 

határokon tul is. Az a tény azonban, 
hogy mi román voltunkra büszkék 
vagyunk, nem jelenti azt, hogy meg- 
nemértők vagyunk más népekkel, vagy 
máshitüekkel szemben ezen a román 
földön. Egy régi és szép szóval: hagy- 
junk mindenkit élni szabadon, sajátos 
népi jellegében, de ugyanakkor felszó- 
litjuk őket: ismerjék el az állam jc- 
gát, amelynek keretében élnek. Senkit 
nem akarunk elnyomni, de azt akar- 
juk, hogy a határainkon tul élő román 
testvéneink is ugyanolyan szabadelvü 
bánásmódban részesüljenek, mint a 
nálunk lakó kisebbségek. 

5. A család tisztelete és támogatása. 
Az állam szempontjából a család a lé- 
nyeges és nem az egyén. A család a 
nemzet szerves sejtje. Népes, egészsé- 
ges és erőteljes családok alkotják az 
állam erejét és ennek a maga részéről 
támogatnia kell a családot, mert a sok 
gyermek sok munkát és termelő állam- 
polgárt, sok jövőbeli katonát és adófi- 
zetőt jelent. A Nemzeti Ujjászületés 
Frontja tehát a törvényes intézkedé- 
sek módositását kivánja a család tá- 
mogatása érdekében, olyan értelem- 
ben, hogy a népes családok kedvez- 
ményeket kapjanak mind a közvetlen 
adóknál, mind az örökösödési illeté- 
keknél, ezzel szemben növelni kell a 
gyermektelen családok és a családnél- 
küliek adóit. Ezenkivül kedvezmények 
szükségesek a népes családok részére 
a különböző állások elnyerésénél, tan- 
dijmentességek és kedvezmények, olcsó 
iskolai könyvek, kedvezmények a köz- 
lekedési eszközökön stb. Ugyanakkor 
teljes erővel fogunk küzdeni azok 

Abból a 
hogy egy állam legjobb egyénei utján 
halad előre, a Nemzeti. 
Frontja 
része a legjobb 
Ennek már az iskolában kell kezdőd. 
nie s itt a legjobb növendékek állami 
ösztöndijasok lesznek. Ugyanennek az 
elvnek kell érvényesülnie a tisztvise- 
lők kiválogatásánál és 
legü megbizatásoknál is. 

mint az állampolgári élet 
nyese. A Front képviseli az állampol- 

minden talpalattnyi földet. Ilyen mó- 
don a mai lakosság kétszeresét is el 
tudjuk látni. Az ipari termelés tekin- tetében olyan tervet szükséges megál- lapitani, amely lehetővé teszi a nagy fogyasztásu cikkek olcsóbbodását. Tá- mogatni kell a kisiparosokat, emelni 
kell az ipari munkások és a kereske- delmi alkalmazottak életszinvonalát. 

3. A legjobb elemek támogatása 
megállapitásból kiindulva, 

Ujjászületés 
egyik fontos 

elemek támogatása. 

programjának 

a politikai jel- 

9. A román együttérzés megerősi- 
tése. A Nemzeti Üjjászületés Frontja 
a román szolidaritás 
munkálkodik. Elemi kötelesség, hogy 
főként nehéz órákban, 
nek a mostaniak is, 
kockázatokat mindenki viselje. A Nem- 
zeti 
összes városokban és falvakban 
nagy nemzeti segitő mozgalom megin- 
dulását kezdeményezni. 
állókhoz ruhákat, élelmiszereket. ujsá- 
gokat, stb. fogunk küldeni és segiteni 
fogjuli a behivottak szegény 
tagjait, népkantinokat létesítünk sib. 

megerősitésén 

mint amilye- 
a bajokat és a 

Ujjászületés tehát az 
egy 

Frontja 

A határokon 

család- 

10. A Nemzeti Ujjászületés Frontja, 
letétemé- 

ünnepsés a királui palotában 
(BUCURESTI.) (Rador.) Hétfőn dél- 

előtt a patriárchián tartott istentiszte- 
let után a kormány tagjai a királyi pa- 
lotába mentek és 
kat fejezték ki az Uralkodó előtt. 
alkalommal Argetoianu miniszterelnök 
a következő beszédet mondotta: 

szerencsekivánatai- 

Ez- 

„SIRE! Kegyeskedjek megengedni, 
hogy szivünk mélyéről jövő leghódolat 
teljesebb jókivánságainkat kifejezzük 
Ezen a napon minden román gondolata 
Felséged felé fordul, s a mai nehéz idő 
ben minden román tudja, 
Felséged áll hajónk kormányánál, az 
nem ütődik szirtekbe és nem ragadják 
el a hullámok. 

hogy mig 

Az a munkacsoport, 

egyedüli joga, hogy megejtse és 

gárok és az egyes foglalkoztatási ágak 
óhajtásait a kormánnyal szemben. 
Ezeket a kivánságokat a legnagyobb 
gonddal vizsgálja meg, választ ad 
azokra és abban az esetben, ha meg- 
alapozottak, megteszi a szükséges in- 
tézkedéseket. A Nemzeti Ujjászületés 
Frontja tagjainak kötelessége és joga, 
hogy értesitsék a kormányt a közigaz- 
gatás menetéről és jelezzék az eset- 
leges visszaéléseket és jogtalanságokat. 
A közpénzek elsikkasztását, pazarlá- 
sát példásan meg fogják büntetni. A 
Nemzeti Ujjászületés Frontjának van 

be- 
nyujtsa a jelöléseket a törvényhozási, 
közigazgatási és szakmai választások- 
nál és csak a Front tagját lehet kine- 
vezni bármilyen állami hivatalba. Te- 
kintettel a Nemzeti Ujjászületés Front 
jának fontosságára és arra a helyre, 
amelyet a nemzet életében elfoglal, a 
fronttagság, az állampolgári kitünte- 
tés egyik neme és azi véglegesen csak 
bizonyos próbaidő után adják meg. 
ROMANOK! Ezeknek az elveknek 

alapján, amelyeket tiszteletben tarta- 
nak és amelyeket alkalmaznak, a 
Nemzeti Ujjászületés Frontja minden- 
kihez fordul és munkára hiv fel min- 
denkit. Azokban a nehéz órákban, 
amelyeken most megyünk át, felejt- 
sünk el mindent, ami elválaszthat és 
csak egy akarat, egy lobogó és egy 
gondolat legyen: a haza megerősitése 
és felemelése. 
Éljen az egységes, hatalmas és örök 

Románia! 
Éljen a király! 

szavakat és országomnak boldogságot 
és fejlődést kivánok!" 

A KOLOZSVÁRI KIRÁLYI 
ÜNNEPSÉGEK 

A kolozsvári királyi ünnepségek egy 
részéről tegnapi lapunkban már be- 
számoltunk. A Cuza Voda-téren és az 
ortodok székesegyházban megtartott 
ünnepség során dr. Bornemisa Sebas- 
tian polgármester beszéde után Car- 
tianu hadosztálytábornok a hadsereg 
nevében beszélt, majd dr. Tataru Co- 
riolan, Szamostartomány királyi hely- 
tartója mondotta el ünnepi beszédét, 

munkáinak döntő jellege 

amelynek főbb részletei a követke- 
zők: 

VIII. évfolyam, 1939. OKTOBEE 15. 

TATARU DR. KIRÁLYI HELYTARTÓ BESZÉDE 
„Ez a nap több, mint II. király születésnapja, ez az ország ünnepnapja is A király sorsa össze- függ a nemzet és a román nép sorsá- val. Az Uralkodó a régi és természe- tes román felfogás szerint az ország testének integráns részét képezi és egy az országgal. 

- Ma, amikor 

Károly 

a nemzetnek és az országnak szentelt élet negyvenhato- 
dik évfordulóját ünnepeljük, a világ égboltozata elsötétül és egy uj háboru 
kezdeténél állunk, Nagy Uralkodónk 
jelenléte az ország élén ebben az órá- 
ban azonban biztos záloga szabadsá- 
gunknak és fejlődésünknek. mert a 
királyi évforduló, amely, amint már 
mondottam, magának az országnak 
nagy ünnepe s egyuttal tanubizonysá- 
ga is a román nép történelmi fiatalsá- 
gának. Őfelsége II. Károly király 

éppen - a 
fiatalság. 

- Enmelkedjünk fel tehát gondolat- 
ban a Mindenhatóhoz - folytatta 
Tataru dr. királyi helytartó - meg- 
köszönve neki, hogy egy bölcs és vitéz 
vezetőt adott nekünk, aki körül szo- 
ros egységben állunk mindannyian, 
gyerekek és öregek egyaránt. És mos: 
mindnyájan mondjunk forró imát az 
égi atyához és kérjük meg, ügyeljen 
reánk és királyunknak és a Legfel- 
sőbb országőrnek dicsőséges életét 
vezesse ragyogó virágzásban tovább. 
Egészséget!" 

A délelőtti ünnepséget diszfelvonu- 
lás fejezte be. 

Délután a Román Nemzeti Szinhaz- 
ban diszelőadást tartottak, amelynek 
műsorán a Királyhimnusz, ünnepi be- 
szédek, versek, szavalatok szerepel- 
tek. Nemzeti táncokat mutattak be, 
majd az iskola növendékeiből alakitott 
zenekar kolozsmegyei román nemzeti 
népdalokat játszott. Az ünnepség este 
7 óra után a Királyhimnusz eléneklésé 
vel és az Országőr-imával ért véget. 
Az ünnepséggel kapcsolatosan azt esti 
órákban ugy a tartományi királyi hely 
tartói palotát, mint a vármegyeházát, 
a városházát, iparkamara-épületét és 
több más középületet diszesen és fénye 
sen kivilágositották. ; 

ellen az okok ellen, amelyek a csalá- amelyet Felséged választott ki, készen 
dot gyengitik. i 

élet ő. A szellemi fejlesztése a 
keresztény hit és az ősi kultura fej- 
lesztése utján. A keresztény hit volt 
mindig nemzetünk hatalmas támasza 
és ez határozza meg részben a nemzet 

áll arra, hogy teljes buzgalommal to- 
vább haladjon azon a világos uton, 
melyet Felséged jelőlt ki. Kérjük Felsé- 
gedet, fogadja bizalommal hódolatun- 
kat és azt az óhajtásunkat, hogy a vál- 
lalt kötelezettségek teljesitésében tel- 
jes erőnkkel óhajtunk dolgozni. Éljen jellemét. Elannyira, hogy ki lehet 

mondani azt a tételt, hogy nem igazi 
román az, aki nem jó keresztény. A 
Nemzeti Ujjászületés Frontja az elő 
dök utján halad és tagjait arra inti, 
hogy tartsák tiszteletben az egyházat, 
vegyenek részt istentiszteleteken. lé- 
tesitsenek egyházi énekkarokat, járul- 

janak hozzá a templomok létesitésé- 
hez és fentartásához, egyszóval adják 
meg Istennek, ami Istené. Másrészről 
a Nemzeti Ujjászületés Frontja a ro- 
mán müveltség virágzását kivánja. Ez 
a nemzeti élet egyik leghatalmasabb 

Felséged més sok hosszu évet és adja 
Isten, hogy nemcsak befejezze a meg- 
kezdett munkát, de még hosszu évek 
során át békében és nyugalomban él- 
vezhesse annak gyümölcsét. 
Felségedet, engedje meg, 
nap alkalmából 
emlékül Luchian egyik képét." 

Kérem 
hogy a mai 

felajánljam csekély 

Őfelsége a következőkben válaszolt: 

- Miniszterelnök ur, Uraim! A szü- 
letésnapom alkalmából nyilvánitott jó 
kivánságok olyan szavak, amelyeken 

llére és mi i ezt a kul- át még jobban érezhetem azokat az 
alappillére és mindazt, ami e érzelmeket, amelyekkel mind Önök, turát támogatja és hozzájárulhat annak 
ragyogásához, elő kell segiteni. 

7. Anyagi fejlődés a munka kötele- 
zővé-tétele és megbecsülése utján. Az 
ország minden lakosának, élükön a 
Nemzeti Ujjászületés Frontjának tag- 
jaival, bizonyságot kell tenniök arról, 
hogy tényleges munkát végeznek vala-1! 
milyen tevékenységi ágban. Feltétle- i 
nül növelni kell mennyiségileg és mi- 
nőségileg a mezőgazdasági termelést. 
Ha minden egyes földmüvelő-család 
évi jövedelme csak ötezer lejjel nö- 
vekszik, amit könnyen meg lehet való- 
sitani a munka ésszerübbététele és 
szorgalmasabb munkat által, az ország 
jövedelme igy évi tizenkétmilliárd 
lejjel fog növekedni. Minden faluban, 
amint azt Öfelsége a király kivánja, 
erőteljes tevékenységnek kell folynia, 
nelyi mintagazdaságokat kell létesite- 
1i, meg kell javitani a leromlott terü- 
leteket, gyümölcsösöket, legelőket, 
halastavakat, öntözőcsatornákat keni 
jétesiteni, eguszónal értékesiteni kell 

mind az ország viseltetnek 
ban. Ezek az érzelmek a bizalom, 
munka és a jó óhajtozások 
Remélem, hogy mindnyájan meg van- 
nak győződve arról, 
és törekvésem az, hogy ez a fejlődés, 
melyre az ország a mai nehéz időkben 

irányom- 
a 

érzelmei. 

hogy óhajtásom 

s elindult, erőteljesen és meggyőző- 
déssel haladjon tovább. Az idők nem 
nagyon alkalmasak nagy munkákra, 
de a nagy munkák nem 
alatt jönnek létre, hanem csak kitartás 
sal és hittel. 
hogy valamennyien, a jelenlegi mun- 
kacsoport, - ahogyan Ön nevezte - 
mint megdönthetetlen 
mellettem és segit a legjobb akarattal 
abban, hogy teljesitsük az ország vi- 
rágzása és fejlődése tekintetében táp- 
lált gondolatok beteljesülését. Felhasz- 
nálom ezt az alkalmat, 
szönjem azt a szép ajándékot, amely 
nagy örömet okoz nekem. Valameny- 
Inyiüknek köszönöm a hozzámintézett 

is egy nap 

Meg vagyok győződve, 

sziklatömb áll 

hogy megkö- 

kezdeményezés 

A világsajtó szerint: 

A békeoffenziva első tényke- 
dése lesz az északi államfők 

tanácskozása 
(STOCKHOLM.) (Sv. T. I.) Hakon, 
norvég és Keresztély dán királyok, 
valamint Kallio finn köztársasági el- 
nök hadsegédeik és külügyminiszte- 
reik társaságában szerdán reggel ér- 
keznek meg a svéd fővárosba, ahol 
ünnepélyesen fogadják őket. Az állam- 
fők a megérkezés után nyomban ta- 
nácskozásra ülnek össze, amelyet 
csütörtökön is folytatnak, ugy, hogy 
azok emlitett napon véget is érnek. 
A befejezés után az államfők azonnal 
hazautaznak. 
Ugyancsak Stockholmból közlik. 

hogy a világsajtó továbbra is rendki- 
vül nagy jelentőséget tulajdonit az 
államfők konferenciájának, amelyet 

a békeoffenziva első támadásának 
minősit a háborut követelő hadi- 
ipar és pártfogó nagytőkéje ellen. 

A lapok általában azt irják, hogy ez a 
bizonyára ösztönzőleg 

fog hatni azokra, akik csak a megin- 
dulásra vártak, hogy maguk is akcióba 
lépjenek. 

A REUTER IRODA MAGYA- 
RÁZATA 

(LONDON.) (Reuter) A francia szük- 
szavu jelentéssel kapcsolatban a Reu- 
ter iroda utalva Gamelin tábornok 
nyilatkozatára, közli, hogy a szövetsé- 
gesek módszeres és sok türelmet 
igénylő harcra rendezkedtek be. amit 
a közvéleménynek nyugalommal kelil 

ANGOL VÉLEMÉNY EGY, 
UJAÁBB NÉMET BÉKEKISÉR- 
LETRŐL 

(LONDON.) (Reuter.) Annak elle- 
nére, hogy a német sajtó Chamberlain 
beszédére feltünő éles hangon felelt, 
brit politikai körökben az a vélemény, 
hogy Berlin részéről néhány napon 
belül ujabb kisérlet történik a béke- 
konferencia összehivása érdekében. A' 
„Times" a következőket irja: 
- Nénmetország vezetői látva a szö- 

vetségesek kemény elszántságát, ujabb 
kisérletet fognak tenni a béke megkö- 
tésére. Hogy ezt előbb nem tette meg, 
az csak azzal magyarázható, hogy a 
balti kérdés miatt nem volt alkalma 
még tárgyalni Oroszországgal. 
A „Times" cikkét több semleges lap 

is szó szerint közölte. 

NÉMET TÁMADÁS AZ ANGOL 
PARTOK ELLEN 

(BERLIN.) (DNB) A német légihad- 
erők tegnap sikerült légitámadást in- 
téztek a Firth of Forth öbölben álio- 
másozó flotta 2 egysége ellen. A bom- 
bavetők több találatot értek el, mig a 
kisérő vadászgépek két angol repülőt 
lelőttek. Két német 
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MUNKAÁBAN A NEHÉZ 
FRANCIA TÜZÉRSÉG 

(PARIS.) (Rador.) A Havas jelentése 
szerint a francia tüzérség vasárnap 
este heves tüzelést kezdett a német arc 
vonal hátamögötti részeire, ahol hatal- 
masarányu csapatösszevonás folyik. E 
csapatoknak kétségtelenül támadási 
szándékuk van. Párisban a jelenlegi 
pillanatban nem tudják még elképzel- 
ni sem a meginduló nagy támadás he- 
lyét és módját a francia vonalak el- 
lan, de mindenesetre megtették a meg- 
felelő előkészületeket és a trancia tüzér 
ség igyekszik az összes német vonalak 
mögötti közlekedési utakat szétlőnni. 
Ennek érdekében szünet nélkül nagy- 
kaliberü ágyukkal lövik a német állá- 
sokat, a francia repülőgépek pedig 
nagysulyu bombákat dobnak le. A fran 
cia parancsnokság felderitő osztagokat 
küldött ki, amelyek a sötétség leple 
aiatt hadifoglyokat is ejtettek. A fran- 
Cia állásokban tisztán hallatszik azok- 
nak a gépkocsiknak motorzugása, ame 
lyek csaknem a tüzvonalig hozzák el 
az uj német csapatokat. A német tö- 

megfelvonulás egyébként a Mosel fo- 
lyó mellett lévő arcvonalszakaszon kö- 
rülbelül 100 kilométer 
volt észlelhető. 

OROSZ REPÜLÖK A KINAI 
HADSEREGBEN 

(TOKIÓ.) (Rador.) A Domei iroda je- 
lentése szerint annak a repülőgépnek, 
amely Hankau városát bombázta, le- 

hosszuságban 

génysége orosz volt. Ezt a körülményt 
abból állapitották meg, hogy A máso- 
dik lelőtt repülőgépnek pilótái orosz 
egyenruhában voltak, orosz igazoló ira 
tokkal. Ezek a pilóták a gép lezuha- 
nása következtében elpusztultak. 

UJABB OROSZ HADIHAJÓK 
TALLINBAN 

(TALLIN.) (Rador.) A Stefani olasz 
távirati iroda jelenti: „A tallini kikötő- 
ben ujabb 11 orosz hadihajó, köztük 
egy csatahajó érkezett, amelyek a töb- 
*i balti orosz tengerészeti bázisokra 
fognak vonulni. Egyidejüleg az orosz 
tengerész tiszti csoportja is elindult 
az uj tengerészeti bázisok felé." 

SÖTÉTBEN TÖRTÉNT 
(LONDON.) (Rador.) A „way 

Times" irja: Biztosnak látszik, hogy a 
Royal Oak elvesztése sötétben történt, 
amikor egy közelben tartózkodó ten- 
geralattjárónak módjában állott leg- 
alább két torpedót kilőnie. 

A NÉMET HADSEREGFŐ- 
PARANCSNOKSÁG JELENTI 

(BERLIN.) (Rador.) A német hadse- 
regfőparancsnokság legutóbbi hadije- 
lentése a következő: „Keleten semmi 
ujság. Nyugaton tüzérségünk válaszolt 
az ellenséges tüzérség gyenge tevé- 
kenységére. Birkenfeld közelében ok- 
tóber 13-án ujabb ellenséges gépet 
lőttünk le. Az angol tengerészeti mi- 
nisztérium közleménye szerint, egy 
német tengeralattjáró elsülyesztette a 
Royal Oak nevü nagy angol cirkálót. 
Az október 14-ikéről október 15-ikére 
virradó éjszaka Északnémetország 
egyes vidékein, ellenséges repülőgé- 

pek zaját lehetett hallani. Légvédelmi 
tüzérségünk azonnal müködésbe lépett. 

CAFOL AZ OLASZ TÁVIRATI 
IRODA 

(RÓMA.) (Rador.) A' Stefani hirszol- 
gálati iroda hivatalos helyről nyert 
felhatalmazás alapján közli: Von 
Mackensen római német nagykövet 
megcáfolta azt a hirt, hogy Himmler, 
a német birodalmi rendőrosztagok tő- 
nöke abból a célból jött volna Milá- 
nóba, hogy Hitler és Mussolini talál- 
kozását készitse elő. 

SIKERES KINAI LÉGI 
TÁMADÁS 

(CSUNKING.) (Rador.) A kinai táv- 

irati iroda, a Central News közli, hogy 
e hó folyamán tegnap másod izben 

bombázták kinai légi haderők a han- 
kaui japán repülőteret. A repülők há- rom csoportban támadtak és a japán 
repülőtéren mintegy 100 gépet észlel- 
tek, amelyeknek legnagyobb részét 
sikerült bombáikkal szétrombolniok. 
Ez alkalommal harcba keveredtek a 
felszállott japán vadászrepülőkkel, 
akik közül hármat lelőttek. A kinai 
gépek a jólsikerült támadás után vesz- 
teség nélkül tértek vissza állomás- 
helyeikre. 

MAGYAR-OROSZ GAZDA- 
SÁGI TÁRGYALÁSOK 

(MOSZKVA.) (Dunaposta.) Dr. Kris- 
tóffy József, az ujonnan kinevezett 
moszkvai magyar követ megbizó leve- 
lét valószinüleg holnap nyujtja át a 
Kremlben. Ugyanakkor megkezdik a 
magyar-orosz gazdasági tárgyalásokat 
is, mert ugy Budapest, mint Moszkva 
rendkivül fontosnak tartja a két állanmnm 
közötti gazdasági kapcsolatok uj meg- 
teremtését. 

A STEFANI TÁMADÁSA AZ 
ANGOL KORMÁNY ELLEN 

(RÓMA.) (Dunaposta.) A Stefani hir- 
szolgálati iroda diplomáciai levelezője 
heves támadást intéz az angol 
mány ellen, amely szerinte indokolat- 
lanul utasitotta vissza a német béke- 
ajánlatokat. Hitler kancellár Lengyel- 
ország visszaállitását a néprajzi és tör- 
ténelmi kereteken belül határozottan 
megigérte. Neki módjában van ezt az 
igéretét teljesiteni, amit a jelen pilla- 
natban viszont az angol és a francia 
kormány aligha tehetne meg. Ezért 
elhibázott dolog volt a békeajánlatnak 
ezt a konkrét pontját nem tárgyalási 
alapnak tekinteni. 

A ROYAL OAK ELVESZTÉSE 
(LONDON.) (Rador.) Az angol sajtó 

nagy cikkekben méltatja a Royal Oak 
angol csatahajó elvesztését. A News 
Cronicle azt irja, hogy ennek a hajó- 
nak az elvesztése még jobban meg kell, 
hogy erősitse Angliának azt az elha- 
tározását, hogy a végső győzelemig 
folytatja a háborut. A Daily Telegraph 
azt irja, hogy az angol nemzetnek 
mint hajósnépnek hidegvérrel kell el- 
viselnie minden megpróbáltatási még 
a Royal Oak elvesztését is 

30.000 KINAI HALOTT! 
(HANKAU.) (Rador.) Hivatalos japán 

jelentés szerint a japán csapatok döntő 
győzelmet arattak Ciunkung hegyvidé- 
kének környékén. A kinai csapatok lét- 
száma ezen a környéken félmillió em- 
ber volt. A kinaiak a legutóbbi ütkö- 
zetekben itt 30.000 halottat és sebesül- 
tet vesztettek. 

DERÜLÁTÓK A FINNEK 
(TELSINKI.) (Rador.) A finn tárgya- 

ló bizottság Moszkvából visszaérkezett 
Helsinkibe. A Reuter távirati iroda ez- 
zel kapcsolatosan azt irja, hogy hiva- 
talos finn körökben derülátás észlelhe- 
tő a Szovjetunóival folyamatban levő 
tárgyalások kimenetelét illetőleg. 

MI KÉSLELTETTE AZ OROSZ- 
TÖRÖK TÁRGYALÁSOKAT? 

(LONDON.) (Rador.) A Tumes diplo- 
máciai szerkesztője az orosz-török tár 
gyalásokkal kapcsolatosan azt irja, 
hogy azok a befejezéshez közelednek. 
A lap jelentése szerint, nem szabad 
azt hinni, hogy Molotov külügyi nép- 
biztos és Saracioglu török külügymi- 
niszter között a tárgyalások azért hu- 
zódtak el ilyen sokáig, mintha az esz- 
mecsere során nehézségek merültek 
volna fel. A tárgyalások késedelmessé- 
gét és elhuzódáság Ribbentrop német 
külügyminiszter mosákvai tárgyalásai 
és a Balti-államokkal megkötött egyez- 
mények előkészitő tárgyalásai idézték 
elő. Valamint az a körülmény, hogy 
az orosz részről tett javaslatokat An- 
kara, Londonnal és Párissal is közölte 
és kikérte Anglia és Franciaország 
kormányának véleményét is. A lap va- 
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lószinünek tartja, hogy Törökország a 
balkáni államokat is tájékoztatta azok- 
ról a kérdésekről, amelyek az orosz- 
török egyezménnyel kapcsolatosan eze- 
ket az államokat érdeklik. 

ROOSEVELT FELKÉRÉSÉRE 

(BRÜSSZEL.) (Rador.) Roocsevelt, az 
Északamerikai Egyesült Államok elnö- 
kének meghivására, illetve felkérésére, 
III. Lipót belga király október 26-án 
rádióbeszédet mond a nemzetközi hely- 
zetről és a semlegességről. 

OLASZORSZÁG FÖLDKÖZI- 
TENGERI ÁLLÁSFOGLALÁSA 

(PÁRIS.) (Rador.) A Stefani olasz 
távirati ügynökség jelenti a következő- 
ket: „A tegnap déli francia lapok - 
foglalkozva a nemzetközi helyzettel - 
ismertetik azokat a az intézkedéseket, 
amelyeket Olaszország foganatositott a 
Földközi tengeren, hogy megjavitsa 
viszonyát és kapcsolatát Görögország- 
gal, Törökországgal és Egyiptommal. A 
lapok megállapitják, hogy Olaszország 
egyensulypolitikája a jelenlegi pilla- 
natban egyik legértékesebb tényezője 
a békének. A légijáratoknak Olaszor- 
szág és Tunisz között töntént visszaál- 
litása, szintén Olaszország békés szán- 
dékait bizonyitja. 

A NÉMETEK JELENTIK 
(BERLIN.) (Rador.) A német főhadi- 

szállás a következőket jelenti: Len- 
gyelországban a kijelölt zónák elfog- 
lalása a néme, és az orosz csapatok ré- 
széről befejezést nyert. A mai naptól 
kezdve a német főhadiszállás a keleti 
hadszintérről nem ad ki többé jelen- 
tést. A nyugati hadszintéren kisebb 
jellegü helyi vállalkozások, gyenge tü- 
zérségi tüzzel. A Rajnától délnyugatra 
a franciák kénytelenek voltak kiüri- 
teni az egyik állást, mert a viz ellepte 
azokat. Mindkét részről gyenge tüzér- 
ségi tevékenység volt. 

VILNÁT ATVETTÉK A LITVÁ- 
NOK 

(KAUNAS.) (Rador.) A litván csa- 
patok héftőn megkezdték Vilna városá 

Tizenkettedszer huzták ki a 

HERMES föelárusítónál a 

6 milliós főnyereményt 
ezuttal a 31744 számmal. 

A 20 sorsjáték 4 osztályának nálunk levő 
több nyereményei: 

Lei 6 millió Nr. 
Lei 1 millió Nr. 25139 
Lei 1 millió Nr. 
Lei 1 millió Nr. 
Lei 400.000 Nr. 37.460 
Lei 400.000 Nr. 55.163 
Lei 400.000 Nr. 79.619 

LEI 100.000 Nr. 84155, 85321, 142667, 217201, 

és még számtalan 40.000, 20.000, 10.000 
és 6000 leles nyeremény 

31744 

271II 
96302 

1872, 552755, 601805 

előzőleg a megszálló orosz csapatok ki- 
vonultak. 

ELLENTÉTES HIREK A REPUL- 
SE CSATAHAJÓ KÖRÜL 

(BERLIN.) (Rador.) A Havas távirati 
ügynökség Berlinből azt jelenti, hogy 
az a német tengeralattjáró, amely el- 
sülyesztette a Royal Oak angol csata- 
hajót, megtorpedózta a Repulse nevü 
angol csatahajót is, amely sulyos sérü- 
léseket szenvedett és kénytelen volt a 
harctól visszavonulni. A Repulse nevü 
csatahajó 32.000 tonnás, legénységének 
száma 1200 és hat darab, egyenként 
380 milliméter kaliberü ágyuval felsze- 
relt, a kisebb ágyukon és légelháritó 
lövegeken kivül. 

(LONDON.) (Rador.) A Havas táv- 
irati ügynökség közli a következőket: 
„Angol tengerészeti körökben megcáfol 
ják azt a hirt, mintha a Repulse nevü 
angol csatahajót megtorpedózták vol- 
na. Angol tengerészeti körökben hang 

szóló hir csak a német propaganda 
egyik megnyilvánulása. Éppen ugy, 
min azok a vasárnap este leadott rá- 
dióközlemények, amelyek szerint a De 
Hood nevü angol csatahajót is bombáz 
ták volna. 
(BERLIN) (Rador.) A DNBE német 

távirati ügynökség jelenti , következő 
ket: „A Repulse nevü angol csatahajót 
német tengeralattjáró részéről történt 
megtorpedózás következtében kivonták 
az ütközetből. A hajót, amely 32.0090 
tonnás, az 1916. évben bocsájtották 
vizre. A csatahajó rangsori helyzetét 
illetőleg a Repulse a negyedik helyen 
áll és a Rendown, a De Hood, Nelson 
és a Rodney csatahajókkal egyenrangu, 
amelyeket szintén , háboru után épi- 
tettek. A hajó hossza 200.9 méter, gyor 
sasága 31 tengeri mérföld óránként, 
mig az elsülyesztete Royal Oak csak 
őránként 22 tengeri mérföldet tudott 
haladni. 

ba való bevonulásukat, ahonnan meg- 



(34.) 
Maynek hivták a leányt. Ragyogó, 

fekete szeme megértő érdeklődéssel 
kapcsolódott Eugen nézésébe. 
- Istenien táncol, miss May. A tánc 

muzsája - lelkesedett Eugen. 
- A tánc, zene, szerelem Hazájá- 

ban születtem - nevetett a leány. 
- Fogadni mernék, hogy valahol a 

Havwai szigeteken. t 
- Miből gondolja? 
- Ilyen bársonyos, bronzszinü Bbőre, 

ilyen lánggal égő szeme, ilyen isteni 
karcsusága csak maláji nőnek lehet. 
May nagyot nevetett. 
- Örülök, hogy ilyen jó hirünket 

tudja. Talán sok maláji nővel volt már 
1dolga? 
-Még eddig csak theórhában is- 
mertem őket, de amit szépségükről, 
csábitó varázsukról elképzeltem, azt a 
valóság messze tulhaladja. Vajjon sze- 
retni is ugy tud miss May, mint ahogy 
regélik maláji testvéreiről? 
- Az sohasem tőlem függy - kacér- 
kodott a leány. 
- Mivel tudja kárpótolni az emész- 

tő tüzben lángoló férfisziveket? Mert 
látja, tüzvészt okozni könnyü, de he- 
lyükre parancsolni, megfékezni a lán- 
gokat, sokkal nehezebb. 
- Akár szitják ,„ tüzet, akár nem, 

idővel kialszik magában is mindenik. 
Eugen magához szoritotta a leányt. 
- Élvezni kell a tüz áldó melegét. 

Szitani, amig csak lehet. 
Harry feleslegesnek érezte magát a 

flörtölő pár mellett. Visszavonult a ze- 
nészek emelvénye mellé és onnan szem 
lélte a táncolók harmonikus mozgá- 
sát; összevillanó pillantásaikat, vá- 
gyak ébredését, a szerelem áramának 
varázslatos keringését nők és férfiak 
között. Olykor érdeklődve kisérte fi- 
gyelemmel May és Eugen kalandjának 
gyorsiramu, tulfütött fejlődését. Most 
egymás szemébe mélyedve sétálgattak 
a társalgóban, azután eltüntek egy 
pálmalugas mögött. Harry olyan bizo- 
nyosan tudta, mintha Eugen helyett ő 
ölelné a szép maláji leányt, hogy most 
találkozik forró csókban ajkuk, hogy 
mit suttognak egymásnak hevületük 
önfeledt lobbanásában. Kissé unta az 
egészet. Elhagyatottnak érezte magát 
a táncoló, flörtölő párok között. Hiába 
villant feléje is sok meleg, bátoritó, 
érdeklődő nézés, nem vette tudomásul 
őket. A sok, különféle tipusu, elraga- 
dóan szép nő között egyetlenegy sem 
akadt e pillanatban, aki felvehette 
volna a versenyt érdeklődésében a gyö 
nyörü amerikai asszonnyal, aki férje 
oldalán csendesen elvonult a táncolók, 
mulatók közül és égető talányt hagyott 
megoldatlanul Harry szivében: - Ki 
lehet a nagyvilági nő? Hilda? Vagy 
csak a természet ingerlő játéka a nagy 
hasonlatosság Hamupipőke és a Tün- 
dérhercegnő között? Unottan hagyta 
ott a zajos mulatóhelyet és kajütjébe 
Sietett. 

Sokáig álmatlanul feküdt ágyán. A 
hullámok csendes ringatása sem tudta 
elüzni gondolataiból a talányt, A visz- 
szajáró mult ezer emlékét, a felizga- 
tott kiváncsiság fantasztikus képzle- 

(Folytatása következik.) 
. . 

- Férje után a halálba ment az időös 
arisztokrata hölgy. Csernovicból jelen- 
ti a Rador: Lovag gróf Efromoviciné 
asszony, egy régi lengyel nemesi csa- 
lád 74 éves sarja, Alexandru Vlahuta 
uccai lakásán 30 veronál tablettával 
megmérgezte magát. Bucsulevelében 
azt irta, hogy nemrég meghalt férje 
nélkül, akivel egy életet töltött el, nem 
tud tovább élni. Az uriasszony tragé- 
diája városszerte mély részvétet kel- 
tett. 

tések a többi piacokon is és természe- 

Még nem kész a román válosatott 
csapat 

Economua szövetségi hapliány csak a mérközés 
előtti napon válogát a magyarok ellen 

(BUKAREST.) Virzil Economu ár. sző- tait. Az összeállitást a mérkőzés előtti na 
vetségi kapitány az eredeti tervek sze- pon, tehát pénteken közli a nyilvánosság- 
rint tegnap este kellett volna kijelőölje a gal a szövetségi kapitány, aki egyébként 
magyar válogatott elleni csapatait. A vá- 
logatás azonban, nagy megilepetésre, el- 
maradt. A szövetségi kapitány ugyanis 
csütörtökön ujabb próbamérkőzést ját- 
szat a válogatottjelőltekkel s csak ennek 
tapasztalatai alapján állitja össze csapa- 

jával. Az A-csapatban, amely vasárnap 
játszik, eddig Barátky és Bogdán, a két 
Rapid-játékos helye vitán felüli. Mindket. 
ten igem jó folmát mutattak vasárnap. 

Szemüveseket ervos1 előtrás 
szerini készitünk 
Snpccans aceláruk raktáronmn 

prima alpacca cvöcszközök leltünö 
olcsó áron. 

GPORTNÁL vÁGY 
öü Kun Mátyás Fla R. Texnei 
asatvess ELü, eniE MAREGHAL FOCH 
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rC 3 5 3 115.87 
: 4. Sodronyipar 53 02. 6 sona és alabi a liga 5. Cement 5 2 1 21313 5 

6. RMTE 3 2 0 1 8:3 
ajnoks e élén 7. Törekvés 4 110 3 5.112 

L csoport. 8. Mures 6 1 0 5 315 2 
1. FC Ploesti 6 6 0 0 29: 3 12 9. Olimpia 4 1 0 3 6ő19 2 
; Aonstanta 6 4 0 2 25:16 8110. Victoria 5 0 0 5 217 0 

. NA 6 4 0 219:16 8 
4 FC Craiova 6 3 1 213 8 7 ,IV. soport 5. FC Braila 6 3 1 21412 7 1. Makkabi g ő 0 021 12 6. Astra 6 2 3 112.12 7 2. Franco Romána 6 5 1 0 20: 0 11 
7. Muresul : 3. Ferroemail 5 2 1 220: 0 5 . Mure. 5 2 0 3 19:16 4 
8. Dragos Vodá 6 1 0 5 714 2 4. DVA 4 2 1 217:13 5 9. Victoria 5 1 0 4 5.29 2 3. Prahova 6 2 1 3 9:10 5 10. FC Ni . 6. SS Doóc 5 2 0 3 016 4 istru 5 0 1 4 ö:17 1 II. csoport: 7. Turda 5 2 0 3 11: 8 4 

esoport: 8. Muncitorul 424 1 1 2 7:11 3 
1. Electrica 6 5 0 111: 6 10 8. Makkabi Chisináu 5 0 2 3 9:20 2 2. Mica 6 5 0 118:10 10 10. Traian 5 0 1 4 3i4 1 3. Kinizsi 6 5 0 119:12 10 
4. Jiul 6 2 2 2 87 6 
5. Vulturii 6 3 0 310: 9 6 Éles FTC nyerte Magyarország 100 kilo- 
6. Minerul 6ő 2 1 3 5: 9 4 méteres országuti kerékpáros bajnokságát. 
e Piski 6 2 0 4 8:15 4 Budapestről jelentik: Tegnap bonyolitot- 

; Sparta é 1 7 ilőlő i ták le Magyarország 100 kilométeres or- 
10 CFR T.-Severim 6 1 0 3 76 2 Száguti kerékpáros bajnokságát. A dicső 

IIL. csoport: ciímet izgalmas küzdelemben ÉEles FTC 
1. Crisana 6 6 0 018: 4 12 nyerte 2 óra 48 p 01 mp-es idővel, 35.712 

5 4 0 117: 6 8 m-es óraátlaggal 2. Universítatea 
s00 

Emelkednek az állatárak: 
megdrágul a hus! 

A kolozsvári mészárosok emleékiratban kértek 
a királyi helytartósásgol a husárak ielül- 

vizstálásánmak elrendelésére 
(CLUJAKOLOZSVÁR.) Az erdélyija hussertést 38 lejben, a zsirsertést 

állatvásárpiacokon az utóbbi hetek- 40-42 lejért árusitják a mészárosok- 
nak. 
Ez a helyzet megfontolásra késztette 

a husiparosokat, akik gazdasági érdek- 
képviseletük, a Mészárosok Szövetsége 
utján állandó harcban állanak a vá- 
ros vezetőségével az árak felemelésére. 
A város vezetősége az utóbbi időben 
visszautasitott, a mészárosoknak az 
árak emelésére irányuló kérését és 
ezért most közvetlenül a királyi hely- 
tartósághoz fordultak panaszukkal. A 
tegnapi napon Török Árpád, a Mészá- 
rosok Szövetségének elnöke terjedel- 
mes emlékiratos juttatott el a királyi 
helytartósághoz, kérte: utasitsa a város 
vezetőségét a husárak felülvizsgálásá- 
ra, mert a jelenlegi árak nem felelnek 
meg a mészárosok érdekeinek. Hang- 
sulyozza az emlékirat, hogy a mészá- 
rosok a jelenlegi helyzetben csak su- 
lyos ráfizetéssel tudják biztositani Ko- 
lozsvár husellátását. A tarthatatlan 
helyzet miatt a mészárosok anyagi ere- 
je is megrendült. 
A királyi helytartóság még nem adott 

választ a mészárosok emlékiratára. Va- 
lóészinü azonban, hogy rövidesen elren- 

emelkedését. Kolozsváron például az a delik a husárak szigoru felülvizsgálá- 
helyzet, hogy a maximális árak majd- [sát és ennek során számolni lehet a 

ben nagyarányu áremelkedés észlelhe- 
tő. Ennek okát abban látják, hogy 
ujabban megindult a Németország 
felé irányitott export és igy a ke- 

reslet fokozódott. 
Hozzájárul az árak emelkedéséhez a 
gazdák tartózkodó magatartása is. A 
falusi gazdák állataikat ugyanis tavasz 
ra tartalékolják, mert azt remélik, 
hogy akkor magasabb árakat kapnak 
érettük. Az állatvásárpiacoka nagy 
tömegekben keresik fel a exportőrök, 
akik a magas árak ellenére csaknem 
mind felvásárolják a felhajtott állato- 
kat, elsősorban szarvasmarhát és ser- 
tést. A mészárosok részére emiatt nagy 
nehézségbe ütközik az állatok beszer- 
zése. A legutóbb megtartott nagyenye- 
di és tordai vásárokon nagykárolyi ex- 
portőrök eszközöltek nagy vásárláso- 
kat németországi számlára. Az állatok 
ért igen magas árakat fizettek, ameny- 
nyiben disznóért 32 lejt, szarvasmar- 
háért 18-22 lejt fizettek élősulyban. 
Ilyen árak mellett folynak az üzletkö- 

tes, hogy azimaga után vonja a husárak 

igen elégedett a válogatott-jelöltek formá áév 

VIII. évfolyam, 1939. OKTŐBER 1s. 

Budge ismét amatőr akar lenni New- 
yorkból jelentik: Budga a teniszezés 
profi világbajnoka kijelentette, hogy visz 
szaamatőrösitését szorgalmazza. A v 
bajnokot nagyon elkedvetlenitette, hogy 
mérkőzései iránt nincs érdeklődés és igy 
elmaradt a remélt mammut-bevétel is. 
Uj hölgyuszócsodát fedeztek fel Ameri- 

kában. Newyorkból jelntik: Amerika uj 
hölgyuszó-reménysége Nancy Merki 13 
éves kisleány, aki máris nagyszerü ered- 
ményekkel vonja magára a figyelmet. A 
400 m-es gyorsuszásban 5 p 29.6 mp-t, 
800 méteren pedig 11 p 19.9 mp-t ért el. 
Amikor versenye után megkérdezték, ho 
gyan lett belőle uszó, igy felelt: „Négy- 

es koromban gyermekparalizisen estem 
keresztül. Jobblábam megsérült. Az orvo 
sok azt javasolták, hogy próbáljak uszni. 
Elég jó gyógymód volt!?... 

Rádió 
SZERDA, október 18. 

Bucurcsti. 7: Reggeli műsor. 12: Pontos 
időjelzés, vizállásjelentés. 12,03: Hangver- 
senylemezek. 13: Predescu zenekar. 14: 
Hirek. 15,10: Időszerü anyag. 19: Csevegés. 
19,35: Négyes. 20: Felolvasás. 20,20: Leme- 
zek. 20,45: Radulescu éneknégyes. 21,05: 
Rádiózenekar Gutzianu énekesnővel 22.: 
Hirek. 22.30: Hirek magyar nyelven. - 
22,45: Tánclemezek 23: Hirek. 23,16: Ven- 
déglői zene. 23,45: Hirek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Énekegyüttes. 13 40: Hirek. 14: Ze- 
nekar. 15,.20: Hirek. 17,15: Diákfélóra. - 
17,45: Hirek. 18,15: Szalonzene. 19: Elő- 
adás. 1930: Cigányzene. 20,16: Hirek. 
20,50: Ének. 21,15: Hangjáték. 22,40: Hi- 
rek. 23: Cigányzene. 24,20: Hanglemezek. 
1,05: Hirek. 

Reuter jelenti: 

(RÓMA.) Egész Itáliában megünnepel- 
ték a fasiszta sorozás 13-ik évfordulóját. 
Rómában 192.203 fasiszta itju vonult fel 
az ország minden részéből, hogy jelen le- 
gyen az ünnepségeken. 
(ROMA.) A Duce a tüzérség vezetőivel 

két órán át tárgyalt és rendeletet adott ki 
a felszerelés fokozására. 
LONDON.) A brit kormány lefoglalta 

az országban lévő margarin és zsir készle 
teket. 
(TEHERÁN.) Az iráni belügyminiszté- 

rium rendeletet adott ki, amelyben sulyos 
büntetést helyez kilátásba azok számára, 
akik hamis hireket terjesztenek. 

(NEWYORK.) La Guardia főpolgármes- 
ter felavatta a város uj repülöterét. 
(NEWXORK.) A világkiállitás területén 

tegnap tartották meg az első légvédelmi 
gyakorlatot. 
(BELGRÁD.) A jugoszláv fővárosba 

olasz kereskedelmi bizottság érkezett, 
hogy megkezdje az olasz-jugoszláv kerecs 
kedelmi tárgyalásokat. 
(BELGRÁD.) Macsek dr. miniszterelnök 

helyettes Zágrábból Belgrádba utazott, 
ahol azonnal felkereste Cvetkovics minisz 
terelnököt, akivel hosszabb megbeszélést 
folytatott. 

(AMSZTERDAM.) A hollandiai ker- 
mány elrendelte, hogy a cukrot a jövőben 
csak cukorjegyre lehet kiadni 
(GUEBECK.) A „háborus" és a 

pártok" között tegnap véres 
került a sor, amelynek a megjelent karha- 
talom vetett véget. Számos letartóztatás 

(BERLIN.) A német közlekedésügyi mi- 
nisztérium Berlin és Prága között a gyors 
vonat közlekedést egy ujabb be 

(PAÁRIS.) A hatóságok tovább folytat- 
ják a kommunista párt vezetőinek letar- 
tóztatását. Tegnap ujabb 4 személyt 
tek őrizetbe. et 
nevtezeseesseeeeeeseeeseezse 

- Meghalt Bogdántfy Gerő nyugal- 
mazott pénzügyi számtanácsos. Bog- 
dánffy Gerő nyugalmazott pénzügyi 
számtanácsos életének 65-ik, házassá- 
gának 27-ik évében október 15-én reg- 
gel 4 órakor a halotti szentségek felvé- 
tele után meghalt. Temetése október 
18-án, szerdán délután 4 órakor lesz a 
köztemető halottas kápolnájából a róm. 
kath. egyház szertartása szerint. Bog- 
dánffy Gerő közbecsülésben és köz- 
tiszteletben álló polgára volt Kolozs- 
várnak, akinek elhunytát felesége: Bá- 
bolnay Cecilia, testvéröccse: Bogdánffy 
Béla huszárezredes, a Bábolnay és a Akal A kalazszári vágáóhidon jelenleg 

nem egyszinten állanak az anaróárak jhusnemtek drágulásával is. 
-a- Lehotzky-családok gyászolják 
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VIII. évfolyam, 1929. OKTÖBER 18. 

A Magyuur Mépközösség vezetői 
fontos kérdéseket tárgyaltak le 

a kormányférfiakkal 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A szeptember 

21-i memorandummal kapcsolatosan - 

melyet utólagos kiegészitésekkel a száz 
oldalt ss megközeliti - Bánffy Miklós a 

Romániai Magyar Népközösség elnöké- 

nek vezetésével magyar szemátorok és kép 

viselők Bukarestben megbeszéléseket foly- 

tattak a kormány tagjaival. Gafencu kül- 
ügyminiszternél tett látogatás után dr. 

Dragomir kisebbségi minisztert keresték 

fel. Dr. Dragomir miniszter közölte, hogy 

a kisebbségi szabályrendelet és a január 

17-i front-egyezménnyel összefüggő bead- 

ványt a kormány megtárgyalta és annak 

végrehajtása, illetve teljesitése érdeké- 

ben különböző intézkedéseket máris fo- 

ganatositott. A beadványban szereplő több, 

mint 50 kérdés közül, a kisebbségi minisz- 

ter nyilatkozata szerint több kérdés azon- 

mali rendezést nyer. 
A bukaresti tartózkodás alatt Bánify 

Miklós, dr. Szász Pál, Teleki Adám, Bar- 

ma Ignác, Kovács Károly és Soós Istv
án 

tihallgatáson jelentek meg Argetoianu 

miniszterelnöknél. Az első hivatalos láto- 

gatást felhasználták arra, hogy a kor- 

mányelnök figyelmébe ajánlják a memo- 

randumot tartalmazó kérdések végrehaj- 

tását. Argetoianu miniszterelnök kijelen- 

fette, hogy a maga részéről is szükséges-
 

hek látja a legtökéletesebb együttmükö- 

dést. Hangsulyozta, hogy az emlékiratb
an 

foglalt egyes kérdések elintézésére ki is 

adta a szükséges rendelkezéseket és ké
r- 

te a magyarság vezetőit, hogy amennyi- 

ben nem intézték el a kisebbségek jogos 

kivánságait, ugy forduljanak ő hozzá 
min- 

dig bizalommail s tekintsék őt a kisebbs
é- 

gek igazságos birónak, aki igyekezni fog 

kivánságaikat elintézni. 

Bántfy Miklós a Népközösség 

megjelent Argetoianu miniszterlnöknél 

és két emlékiratot nyujtott át neki az 

állampolgársági névjegyzékbe való 
utóla- 

gos felvétel ügyében - kérve, hogy 
mind- 

azoknak, akik a hatalomváltozás 
óta Ro- 

mániában laknak, elismertessék a román 

állampolgárság, továbbá, hogy a 
felvételi 

eljárást könnyitsék meg és a je
lentkezési 

határidőt hosszabbitsák meg. A minisz- 

tereimök közölte, hogy Bánify Mik
lós és 

ádr. Szász Pál előző közbenjárása 
alapján 

áz október 27-én lejáró határidőt már 

1940 január 1-éig meghosszabbitották. A 

többi kérést pedig lamandi igazsá
gügymi- 

hiszternek fogja jóindulattal továbbitani. 

Bántfy Miklós a Népközösség elnö
ke és 

dr. Mikó Imre a Népközösség 
főtitkára 

megjelent Radian nemzeti propaga
ndaügyi 

miniszter urnál és ismertette előtte
 a ma- 

gyar sajtótermékek cenzurázásával kap- 

Csolatos kivánságokat. A miniszter a leg- 

messzebbmenő támogatásáról biztositotta 

a magyar sajtót. 

Dr. Szász Pál, dr. S0ós István és dr. 

Bartha Ignác Cornáteanu földmüvelésü
gyi 

miniszternél jelentek meg kihallgatáson. 

Megtárgyalták az EMGE müködési le
hető- 

ségeit az uj céh-törvénnyel kapcsolatb
an, 

előadták az EMGE-nek egy földvásár
lási 

ügyét és szóvá tették a határmenti 
mező- 

gazdák helyzetét ? mozgósitási zónában. A
 

miniszter megértéssel hallgatta meg az 

előterjesztéseket és a határmenti mező- 

gazdák ügyében megigérte, hogy 
inspek- 

tort küld ki, aki felülvizsgálja, hogy a 

mezőgazdasági mozgósiítási törvény intéz- 

kedéseit pontosan betartják-e. 

Dr. Szász Pál és dr. Soós István ki- 

hallgatáson jelentekk meg Báran belügyi 

alminiszternél az ókirályságba 
áthelyezett 

magyar jegyzők ügyében, kérve, hogy 

vagy Erdély más részébe helyezzék át, 

vagy pedig nyugdijazzák őket.
 A minisz- 

ter jóindulattal hallgatta meg az előter- 

jesztést. 
A céh-törvényjavaslat 

A képviselőház és a szenátus
 egyesitett 

bizottsága általánosságban letárgyalta 
a 

képviselőház julius 10-i ülésén benyujtott 

céh-törvényjavaslatot. A t
árgyalások ered 

ményét a napokban már 
továbbitotta is a 

kormánynak. A folytatólagos, szakaszon- 

kénti tárgyalásbt folyó hó il-én kezdte 

meg. Az üléseken Stoiéscu 
egyetemi tanár, 

szenátor elnökölt, mig a kormányt Ralea 

és Giurescu miniszterek képviselték. A 

magyar parlamenti csopor
t nevében Bar- 

tha Ignác dr. képviselő, 
bizottsági tag je- 

lent meg. A Magyar 
Népközösség vezető- 

be nfo 

ajornnal beltet kérdéssel. Bukarestben 

nezász Pál szenátor, a Gazdasági Szak- 

at elnökének veztésével 
egy szükebb- 

körü bizottság dolgozta ki a végleges 
ja- 

vaslatot, amelynek 

alá esnek és igy ugyanolyan jogok illetik 

elnöke t részesülnek a törvény 12-19. szakaszai- 

Bartha Ignác dr. és 
Adám képviselő, továbbá Demeter 

Teleki Adám, Bartha Ignác és Kovács Ká 

ügyi minisztert a céh-torvényjavaslat meg 
alakitóját, akinek bemutatták a magyar 
parlamenti csoportnak a céh-törvény 119 
szakasza módositásához tett következő 
javaslatát: ; 
A magyar parlamenti csoport javaslatai 

1. A törvény általános rendelkezésével 
összhangban a jelenleg nyüködó Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egylet jogi személyi- 
sége a jelen törvény erejénél fogva ujból 
elismerést nyer és igy az alapszabályaiban 
foglalt rendelkezések szerint müködését 
tovább folytathatja, a meglevő vagy ez- 
után megszerzendő vagyonának szabad 
rendelkezése mellett. Ugyanilyen elbirálás 

az Erdélyi Muzeum Egylet, illetve a meg 
levő iparos és kereskedő egyesületeket, 
otthonokat és társulatokat, melyek külön. 

nek. Az emlitett magyar iparos és keres- 
kedő egyesületek jogosultak egy országos 
szövetséget alakitani. 

2. Az Erdélyi Magyar Gazdasági Egy- 
let a törvény alapján megbizást kap a lé- 
tesitendő céhnek magyar földmüveseiből 
álló magyar alosztályának országos és he- 

lyi szervezeteinek kiépitésére. Ugyanez 

a jog illeti meg az Erdélyi Muzeum Egy- 
letet, a szellemi foglalkozásuakra, vala- 
mint a létestendő iparos és kereskedő 

szövetségeket, az iparosok és kereskedőkre 
nézve. A magyar munkásokból létesitendő 

szövetséget ugyanezek a jogok illetik meg 

3. Ez a négy katogória, mint a magyar 

alosztály, arányos képviseletet nyer a 
szakmai szervezetek egész hierarchikus fo 

kozatán és ezen arányos képviselet szerint 

ban előirt kötelezettségekben és jogok- 

ban is. 
2. A négy magyar alosztály belső igaz- 

gatása magyar nyelven történik. 

5. Az egyes alosztályok tagjainak céh- 

tagdijai a meglevő négy szövetséget külön 

külön illetik meg, melyeket a törvény ál- 

tal megállapitott feltételek mellett és meg 

határozott célokra kell forditani, ugyan- 

igy a céheket törvényileg megillető más 

arányos támogatás is. 
6. Mivel a négy magyar alosztály csak 

magyarlakta vidéken szervezhető, ugy a 

Szamos, Maros, Temes és Bucegi tarto- 

mányok területén müködő alosztályok 

egy-egy Uniót alkotnak. 
Az igy létesitett Uniók az általános 

unióknak magyar alosztályait képezik. 

Egyben közölték a miniszterrel, hogy a 

javaslatot előzőleg Argetoianu miniszter- 

elnök jóváhagyta. Ralea munkaügyi mi- 

niszter kijelentette, hogy a javaslatot elvi 

leg magáévá teszi. Kérdést intézett azon- 

ban az Erdélyi Muzeum Egyesület munka- 

körének meghatározására, amelyet nem 

tekint professzionista alakulatnak. Módot 

kell találni arra - mondotta -, hogy az 

EME valamilyen formában beleilleszked- 

jék a céh-rendszerbe. Ezután számos tár- 

cájához tartozó ügy került szóba, köztük 

elsősorban a Szatmári Iparos Otthon, a 

Marosvásárhelyi Csizmadia Társulat és 

más iparos vagyonoknak az elvételi ügye. 

Közölte, hogy a magyar szakmai szerve- 

zeteket, iparos otthonokat, egyleteket, 

társulatokat, a szerzett jog biztositása ér- 

dekében és az esetleges félreértések el- 

kerülése céljából egyenként akarja felso- 

rolni a törvényben. 

A Magyar Népközösség Elnöki Ta- 

nácsa letárgyalta az időszerü kér- 

déseket 

A Romámniai Magyar Népközösség Elnö- 

ki Tanácsa folyó hó 15-én Kolozeváron 

Bánity Miklós elnökletével nagyfontossá- 

gu ülést tartott. A tagok közül jelen vol- 
tak: dr. Szász Pál a gazdasági, br. Jósika 
János a kulturális és Kós Károly a szó- 

ciális szakosztály elnökei, Purgly László, 

Teleki Adám, továbbá dr. Tusa Gábor, a 
Népközösség jogtanácsosa és dr. Grois 
László központi igazgató. Távollétét ki- 
mentette dr. Gyártás Elemér és dr. Ko- 
lumbán Józset. 
Az Elnöki Tanács az elnöki megnyitó 

meghallgatása után részletesen megtár- 
gyalta népünk valamennyi időszerü kér- 

dését. Megelégedéssel vette tudomásul, 
hogy a Népközösség elnöksége s a Parla- 
menti Csoport sulyos felelősségük teljes 
tudatában képviselik a magyarság érde- 

keit. Az Elnöki Tanács a szervezéssel kap 
csolatosan örömmel állapitotta meg hogy 

a szervezési munkálatok első része majd- 
nem mindenütt befejezést nyert s a ta- 

gozati irodák a legkomolyabb népi ügy- 

szolgálatot teljesitik. 

Az Elnöki Tanács az aradi népközössé- 
Bela a Szakosztály titkára voltak tagjai. 
Bánify Miklós és Szász Pál szenátorok, 

roly képviselők felkeresték Ralea munka- 

RETTENTÖEN 
KINOZ MA A 
REUMA! 

E 

MIÉRT NEM 
PRÓBAÁLJA MEG A 
SLOANST? FELÜL- 
MULHATATLAN 
ORVOSSÁG REUMA 
LLEN! 

Ha még sohasem próbálta meg a Sloans
t 

meg lesz lepődve, 

ben a 119. szakasz rendelkezései alá es- 

benyujtott felebbezéseket megvizsgálta, 
elhatározta, hogy érdemi döntés előtt há- 

romtagu vízsgálóbizottságot küld ki a fe- 

sára és általában az ottami állapot megis- 

merésére. A bizottság jelentésének beér- 

kezése után fog az Elnöki Tanács érdem- 

A munkaügyi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtuk, 

hogy a kolozsvári kereskedelmi alkal- 

mazottak általános mozgalma inditot- 

tak, amelyet bejelentettek a munka- 

ügyi vezérfelügyelőségnek is. Mivel a 

főnökökkel békés uton nem lehetett 

megegyezni, a munkaügyi vezérfelü- 

gyelőség a héten megkezdi a békélte- 

tő tárgyalásokat a mozgalom ügyében. 

Az első tárgyalásokat a textil-, női és 

divat és a nosztószakmában alkalma- 

zott kereskedősegédek viszonvának ren 

dezésére, október 19-én, csütörtökön 

tartja meg a munkaügyi vezérfelügye- 

lőség az Ipartestületi székház nagy ter- 
.esezzeteseesevete.00 

(ARAD.) Birtolom Aurel közismert 
dusgazdag sertésexportőr a napokban 
levelet kapott, amelyben halállal fenye 

gették meg őt és középiskolás kisfiát 
abban az esetben, ha záros határidőn be 
lül gyufáskatulyában nem helyez el a 
Cosbuc szobor talapzatán ezer lejt. A 
furcsa tartalmu levélről a kereskedő 
azonal jelentést tett a rendőrségen, 
ahol meginditották a nyomozást. En- 
nek folyamán Virel Marcu bünügyi 

osztályfőnöknek az a gondolata támadt 
hogy tekintettel a kért összeg komoly- 

talanságára, valószinüleg iskolásgyer- 

mekek próbálkozásáról lehet szó. Utasi 
tás, küldött ebben az értelemben az 

összes aradi középiskolák igazgatósá- 
gához, hogy irassanak a tanulókkal 

dolgozatot és azokat küldjék be a ren- 
dőrségre. Az intézetek a felkérésnek 
eleget is tettek . A dolgozatok átvizs- 
gálása után hamarosan sikerült kita- 
találni egy olvan irást, amely tökéle- 
tesen hasonlitott a fenyegető levélet 
iró kézvonásaival. A dolgozat készitő- 
jet előállitották a rendőrségen, ahol 
bevallotta, hogy egy másik társával 
dolgozták ki a kalandos tervet, detek- 
tivregények alapján, amelyeknek mind 
ketten nagy kedvelől voltak. 

gi szervezet közgyülési határozata ellen 

r milyen megkönnyebbülést okoz ez a felülmulhatatlan or
vosság. 

Az izomtájdalmak azonnal eltünnek, a merev izüle
tek azonnal hajlékonyak lesz- 

nek Mihelyt Sloanst használ, azonnal érezni fogja, 

rész felé a jótékony meleg. A Sloans serkenti a szervezetet munkára, a beteg 

testrészt friss és egészséges vérrel látja el amely a tó
ldulás okozta fájdalmat meg 

lebbezésben foglalt állitások megvizsgálá- 
határozat végrehajtását a felebbezési bi- 
zottság döntéséig felfüggesztik. 

reumatikus fájdalmak és zsába ellen, 

hogyan áramlik a fájó test- 

ben dönteni. A bizottság tagjai: dr. Bar- 

tha Ignác dr., 
Adám, akik a lehető legrövidebb időn be- 

Kakuk János és Teleki 

ül le fognak Aradra utazni. A közgyülési 

-0 

atm 

vezérfelügyelőség 
megkezdte a kolozsvári kereskedelmi 

alkalmazottak mozgalmának tár- 
gya 

mében. A tárgyalásra a munkaügyi 

vezérfelügyelőség meghivót küldött az 
összes, , fenti szakmához tartozó ke- 

reskedőkhöz. A következő tárgyalás 
pénteken lesz, amikor a bőrszakmá- 
hoz tartozó alkalmazottak ügye kerül 

rendezésre, ugyancsak az Ipartestü- 

leti székház nagytermében megtartan- 

dó értekezleten. Október 21-én, szom- 

baton a vas- és gépszakmabeliek, ok- 

tóber 23-án, hétfőn pedig a festékesek 

ügvében kiván közvetiteni , munka- 

ügyi vezérfelügyelő A többi szakmá- 

ban a jövő hétre tüznek ki tárgyalást. 
, 

Halálos fenyesctéssel pénzt akart 
zsarolnmi a duscazdag kercskedőtől 

két aradi élmnázista 
után jegyzőkönyvet vettek fel az eset- 
ről és a két fiatal bünözőt a fiatalko- 
ruak birósága elé fogják utalni. 

A poldármester állapitja 
meg a maximális árakat 
(cLUJ-KOLOZSVÁR.) Kormányren- 

delkezés szerint törvényhatósági vá- 
rosokban a maximális árakat a polgár- 
mester állapitja meg a királyi helytar- 
tóság megbizottjával egyetértőleg. En. 
nek megfelelően a kolozsvári árvizs- 
gáló bizottság véleményezési hatáskö- 
re is megszünt és ezután dr. Bornemisa 
Sebastian polgármester a királyi hely- 
tartóság megbizottjával állapitja meg 
a közszükségleti cikkek árait. 

- Halálos gázolás az országuton. 
Plcestiből jelenti a Rador: A Ploesti- 
bukaresti országuton a 4443. bukaresti 
rendszámu gépkocsi, amelynek volánja 
mellet. Ticu Murguciu solló ült, elgá- 
zolta Teofil Traian biharmegyei mun- 
kást. Az autó vezetője a munkást föl- 
tette kocsijára, hogy beszállitsa a leg 
közelebbi kórházba, a szerencsétler 
ember azonban utközben sérüléseibe 

A megtévedt kisdiákok kihallgatása belehalt. 



Apréhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 2 lej, vastagabb betükkel 3 és 4 lej. 
első szó 3 lej. Allást kersőknek első szó 2 
lej, többi 1 lej. Jeligés és cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csak válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válassolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mel- 
lett veszünk i. Hivatalos óra reggel 8-tól 
este 7-ig. Elledetéseket aznapi megjele- 
nésre csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

ADAS-VÉETEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11 szám 

(2684) 

INGYEN nem, de hihetetlenül olcsón vá 
sárolhat finom férfiruha és kabát szövete 
ket, készfehérnemüt, kötöttárut, maradé- 
kokat Finkelsteinnál. Str. Stroescu 3. ud 
varban, Urania mozi hátamögött. (207 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Cluj, Str. Báii 
Someseni. Telefon 3623. (2835) 

TRÁGYA eladó Háráknál. Ciuj, Str. 
Báii Someseni, Telefon: 36-23. (2836) 

MAKULATURA, ujságcsomagoló pa 

pir kapható 10kg-os tételekben a ki 

adóhivatalban. 

HASZNALT butorok más üzleti, háztar 
tási holmik olcsón eladók. Sigmondné, 
Str. Matei 5. Övárban. (5771) 
JÓKARBAN lévő 4 hengeres, csukott 

Chevrolet olcsón eladó. „Kiing" cég, Cal. 
Reg. Ferdinand 10. (5751) 
ÖCSKARUHÁKAT és télikabátokat ve- 

szek, házakhoz is megyek. Grünfeld, P. 
Unirii 18. (5867) 

ŐCSKARUHAÁKAT veszek, télikabátokat 
dus választékban 500 lejtől eladok. Grüir- 
feld, Str. Regina Maria 6. (58378) 

HASZNÁLT sötétkék gyermekkocsi el- 
adó. Str. Baritiu 28-a. I. em. Szilágyi- 
szalon. (5885) 

EGY diófaháló eladó. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 87. (6048) 

EGY Dániel kályha eladó. Str. Corches 
12. szám. (6056) 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 
fehér, olcsón eladó. Cal. Motilor 40. (6059) 

ELADOK ablakok, komplett vezetéki 
kut épitkezésből visszamaradt kő-tégla. 
Ugyanott kiadó szoba, konyha, komfort 
nov. 1-re. Str. Paris 47. (6060) 

KOMPLETT szobabutor és egy férfi 
télikabát eladó. Str. Grecianu 10. (6064) 

JÓFORGALMU korcsma átadó. Cim a 
kiadóban. (6068) 

Szép női és gyermekcipőket a legolcsób- 
ban csak a 

„POPULAR"ban 
vásárolhat. 

Calea Regele Ferd. No, 10. Az udvarban. 

ELADÓŐ vaskályha, Biedenmayer asztal, 
vitrim, fotelek. Cal. Reg. Carol 44. cö078) 

Liliei 

. (6080) 

ELADÓ női kabát, cipő, függöny, kály- 
ha, ablak. Cal. Reg. Ferdinand 53. ajtó 4. 

(6081) 

SCHÖBERFOTELEK, hencserek olcsón 
eladók. Használt butort veszek. Str. Do- 
garilor 3. Szabó. (6082) 

ROTÁCIŐSGÉP, iróasztalok, fehér ke- 
rek asztalok, székek, lécrámák festők ré- 
szére eladók „Foaia Noastrá"-nál, Reg. 
Maria 36. I. Apart. 6. (2860) 
ELADÓ jókarban lévő cimbalom és egy 

nagy , vadászembert érdeklő olajfestmény 
Str.. Otetului 7. (6087) 

PEKIMESZ kutyakölyköt kersek megvé 

telre. Str. Calvin 7. ajtó 7. (6088) 

RÖVID női télikabát erősebb termetre 
és leányka fekete kabát 10-12 évesnek 
eladó. Str. Mico 33. (6096) 

ELADÓ vaskályha, ruhaszekrény, füge- 
fa. Butorozott szobák kiadók. Str. Dra- 
galina 106. (6099) 

HORDÓK, ujak kaphatók 500-1300 1i- 
terig. Fürst Simon kádármesternél. Déva. 

(VT2862) 

A darab nagy oliánder eladó. Str. Tim- 
balei 8. (6102) 

VESZEK valódi perzsaszőnyeget 250x350 
méret. Eladó neobarok ebédlő. „Diver- 
sum", Str. Saguna 13. (6077) 

INGATLAN 
HAZ 190 ezerért, háló és konyha eladók 

Ért.: Str. Banatului 61 6106) 

MELY gyermekkocsi eladó. Str. 
2 

sdókserr: 
A szerelem 

A franci, vigjátékirás legujabb remeke, 
darabja, A szerelem gyümölcse. Igazi emberi történet, 

gyümölcse 
André Birab-su világhirü uj 

amely mindenkivel 
megeshetik. Hogy azonban a kinos és kényes bonyodalom miként oldódik fei a meleg sziv, 

az utóbbi években megalkotott. 
Szinházunk parádés szereposztásban, 

ban, Vaszary János brilliáns forditásában, 
adja elő A szerelem gyümölcsét. 

az áradó humor és a derüs emberlátás választóvizében ez már annak a magas szinpadi iskolának eredménye, amelye a francia szinmüirás 

nagy gonddal összetanult előadás- 
Fényes Alisszal a cimszerepben 

A TOLVAIJ 
Péntek este a modern drámairodalom 

egyik legizgalmasabb szinmüvétt, 
Henry Bernstein A tolvaj cimü érdek- 
feszitő alkotását mutatja be a társulat. 
A tolvaj a világhirü iró legnagyobb 

sikert elért darabja. Témája annyira 
mai, hogy meg lehet érteni azt a sok- 
száz előadást amelyet A tolvaj a mult 
évadban elért. A darab középpontjá- 
ban egy polgári sorsban élő szép, fiatal 
asszony áll, akit mindenki arra nevelt, 
hogy csak divatos öltözködéssel, az uj 
toalettek állandó válogatásával tarthat 
ja meg elkényesztetett férje szerelmét. 
A darab másik hőse pedig tipikus 

mai, dusgazdag családban felnőtt fiatal 
ember. Lopás történik az uricsaládban, 
s a nyomozó detektiv csapdát állit a 
vél. bünösnek. Itt indul meg az érdek- 
feszitő darab és fokozódik idegfeszitő 
drámává, amelynek kibontakozását lé- 
lekzetvisszafojtva figyeli a közönség. 
A tolvaj ma is időszerü tendenciája, le 

nyügöző meséje, érdekes alakjai, s Fé- 
nyes Alice, Paál Magda, Nagy István, 
Lantos Béla és Szabados Arpád já- 
téka a kitünő darab kolozsvári előadá 
sait is méltóvá teszik a legnagyobb fi- 
gyelemre. 

A szinházi berlők fidvelmébe 
A szinház kéri a t. bérlőket, hogy 

jegyüket minden esetben hozzák ma- 
gukkal és mutassák fel a bejáratnál. 
Minden négy-négy bérleti előadásra 
más-más szinü jegy érvényes. Az első 

négy bérleti előadás fehérszinü jegyei 
most már érvénytelenek, s a következő 
négy (5S-8 sorszámu) bérleti előadásrz 
csak a vörös szinü jeggyel lehe be- 
lépni. 
..... 

ELADÓ Kolozsvárt a Donát-uton, az 
autóbusz végállomás közelében 3 és fé 
hold fiatal gyümölcsös, kerti házzal, ka- 
marákkal, a Szamoshoz külön lejáróval 
és 10 méter kiépitett Szamos-parti 
fürdővel. Érdeklődni lehet dr. Aszta- 
los Sándor ügyvédnél, Cluj-Kolozsvár, 
Cal. Reg. Ferdinand 7. II. em. Telefon. 
14-84. (5785) 
ELADÓ Grigorescu-negyedben 500 nm. 

házhely 140.000 lejért. Érdeklődni Strada 
Iuliu Maniu 42. szám alatti ügyvédi iro- dában (2841) 
SÜRGÖSEN eladó telek minden elfo- 

gadható áron, bankadóssággal. C. M. 
Foch, értekezni: Cal. Reg. Carol 132. 

(6044) 
PARCELLA, gyönyörü fekvésü eladó 

Donát-ut 28. számmal szemben. Str. Ep. 
Pavel 4. Ért.: Cal. Motilor 84. Apart. 2. 

(6024) 

ALLAST KERES 
KÖNYVELŐ adó és betegsegélyző ügyek 

ben jártas, délutáni órákra adminisztrá- 
ciós munkát, vagy órakönyvelést vállaina. 
Cim a kiadóban. (5736) 
HAÁZMESTERI állást keres viz-, villany 

szerelő. Megkeresést kérem „Jó munkás 
jeligére a kiadóba, (5798) 
AKADEMISTA korrepetál, magyar-ro- 

mán gyorsirást, öt nyelven levelezést ta- 
nit, lakás, esetleg fizetés ellenében. Al- 
bertnél, Str. Berthelot 26. (6007) 
KÖZEÉPKORU izr. intelligens urinő ház 

vezetőnőnek, anyahelyettesnek ajánikozik 
perfekt német, varrni tud. „Középkoru" 
jeligére kiadóba. (5949) 
SOFFŐR állást keres, hadmentes, autó- 

szerelő. Cimeket „Szerelő" jeligére a ki- 
adóba kérek. (6070) 
NEMETÜL, románul, magyarul tudó 

gyermekszerető leány állást keres. Strada 
Moldovei 1. szám. (6073) 
KÖZÉPKORU nő házmesternőnek el- 

menne magános urnhoz, vagy fiatal pár- 
hoz. Gazdasághoz is ért. Szerényigényü, 
vidékre is elmenne. Cim a kiadóban. 

(V6111) 
KERTÉSZ méhész állást keres, vidékre 

is kimenne. Juhos István, Str. Micá 28. 
Gherla. (6090) 
ALLASTALAN kéményseprőt kályha- 
sepréssel kérem pártolják. P. M. Vitea- 
zul 32. portásnál. (6093) 

ALLAST KAPHAT 

EGY önállóan dolgozó órássegéd azon- 
nalra kerestetik. Löwi, Blaj. (2338) 
KERESEK nrajzolni tudó titkárnöt. Cim 

a l kiadóban. (5996) 
ETELHORDŐT (ehet amatőr is) és egy 

mindenes leányt felveszek. Str. Memoran. 
dului 11. em. Farkas. (2845) 
FELTETLEN ntelligens házvezetőnőt 

keresünk, aki a betegápoláshoz is ért. 
„Szorgalmas" jeligére. (6074) 
KÖSER háztartás vezetéséhez értő min- 

denest keresek november elsejére. „Torda" 
jeligére. (6075) 

ÜGYES kiszolgálónőt vagy fiatal segé- det keresek füszer szakmában. Jelentkez- nmi Cal. Regele Carol II. 146. szám. (6061) 
JÓCSALAÁDBÓL való fiut tanulónak fel veszek férfi szabósághoz. Str. Matei 5. sz., Csatlós. (6062) 
BAKKANCS tüzőnőt állandó munkára 

és aljamunkásokat felveszünk. Piata Mi- 
hai Viteazul 69-es sátor. (6063) 
KIFUTÓLÁNY felvétetik Kitti-szalon- ban, Str. Memorandului 24., udvarban. 

(6060) ÖNAÁLLÓ varróleányokat keres Kardos szalon, Str. Váii 3. (6084) 
KOVAÁCSSEGEDET felveszek, St. chin taului 28. (6112) 
KERESEK egy rend- és gyermekszerető 

mindenest. Str. Mico 13. (6103) 
KIFUTÓLEÁNY és bejárónő felvétetik. 

Kalapszalon, P. Unirii 22., az udvarban. 
(6113) 

ÜGYES, komoly szobaleány és 13-15 
éves fiu kerstetik elsejére. Cim: dr. Voi- cu, M. Foch 68. (6086) 
CSALADOS földmunkásnak ingyen la- 

kást felügyeletért és majdnem állandó munkát adnék. Érd.: M. Foch 125. 

(6089) 
MEGBIZHATÓ ügyes nőt mindenesnek 

négytagu zsidócsaládhoz jó fizetéssel fel- 
veszek. Str. Bucovina 16. (6091) 
EGY jócsaládból való fiu fodrásztanuló 

nak Ifevétetik. Cal. Reg. Ferdinand 51. 
Sipos. (6094) 
FÉRFISZAÁBÓ segéd, erős kézimunkás, 

nagymunkához kerestetik. Cim a kiadó- ban. (6095) 
KERESEK olyan zsidó urinőt lakásba, 

ki a délelőttöt otthon tölti. Cim a kiadó- 
ban. (6101) 
RENDES, ügyes bejárónő felvétetik. C. 

Reg. Ferdinand 34. I. 12. (6100) 
NÖTLEN liftkezelő-portást, ki villany 

és vizszereléshez ért, takaritónőt és szoba 
leányt felveszünk. Cim a kiadóban. 

(2861) 
MEGBIZHATÓ bejárónőt délutáni 1-2 

órára keresek. Paris 21. Apart. 2. (6097) 
GARZONLAKAÁS, szoba, elő, fürdőszo- 

ba kiadó nov. 1-re. Str. Berde 3. (6079) 
IRODAÁNAK kiadó két földszintes uccai 

szoba nov. 1-re. Str. I. Maniu 24. Érte- 
kezni lehet Str. Reg. Maria 46 II. em. 7. 
apartament. (6083) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
CFR Mandat de transport birtokosai 

előnyös feltételek mellett szerezhetik be 
fájukat Lázár fatermelő cégnél. Str. Gh. 
Baritiu 28-a Rodna Veche állomásról. 

(2801) 
TÁRSULNÉEK kisebb iparüzemhez, bé- 

relnék lápteriát vagy bodegát. Cim a kiadóban. (6076) 
ROMAS jeligére levél érkezett. (6058) 
VALASZAT csak tegnap tudtam kézhez 

kapni, tehát e hó 18-án, szerdán ugyanott 
leszek. Kézcsók. „S. I. (6065) 

fon 18-44. 
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KIADŐ LAKÁS 
1 SZOBA, konyha, speiz olcsón kiadó. 

Str. Horea 6. (6052) 
KAPUALATTI, teljesen különálló be- 

járatu butorozott szoba nov. 1-re kiadó. Cal. Motilor 81. (5928) 
KÉT szoba hailos komfortos villalakás 

kiadó november elsejére. Str. Elisabeta 
közelében, Str. Gruia 10. (6004 
FÉLLSZUTERINBEN napos, száraz szo 

ba, konyha kiadó. Str. Matei Basarab 7. 
(5989) VASUTASOK figyelmébe! Str. Cáii Fe- 

rate 7. szám alatt 2 szobás, fürdőszobás, 
parkettes, napos lakás kiadó. (6013) 
KIADŐ szép nagy butorozott szoba 2 

fiatalember részére. Str. Ilie Mácelar 22. 
(2857) 

NOVEMBERRE kiadó irodának, vagy 
nagyobb lakásnak megfelelő helyiségek. 
Megtekinthetők délután fél 3 és 4 között. 
Str. Duca 8. I. balra. (5898) 
KIADŐ 2 szoba, konyha, előszoba vagy 

2x1 szoba, konyha november 1-ére. Cal. 
Marechal Foch 32. (2839) 
DIAKLAÁNY teljes ellátást kap, esetleg 

zongora használattall. Cim: Str. Baritiu 
28-a. I. em. Szilágyi-szalon. (5886) 
KIADÓŐ szoba, konyha. Sir. Biserica Ort. 13. (6053) 
2 SZOBA, konyha, fürdőszoba, speiz ker tes házban november 1-ére kiadó. Strada 

Gojdu 21. Telefon: 22-03, vagy 21-35. 

(6067) SZÉP napos uccai butorozott szoba 
kiadó két intelligens nőnek. Str. Avram 
lancu 17., etaj I. Apartament 7. (6069) 
STRADA Episcop Ivan 64. külön telek egy szoba, konyha nov. 1 kiadó. Érdek- lődni lehet főposta portásánál. (6104) 
KIADÓ modern házban 2 szobat hallos, komfortos lakás fürdőszobával, konyhá- val, cselédfülkével és nagy terrasszal. Str. Delavrancea és Cápitan Ignate sarok. 

(6107) KIADÓ üzlethelyiség, Str. Liliei 1. ital- mérésnek alkalmas. Érd.: Str. Amurg 39. 
(6108) KIADÓ szoba, konyha, speisz nov. 1-re. Str. Amurg 39. (6109) 

EGY szoba, konyha, speisz kiadó. Str. Uzinele Electrice i3. (6110) 
TISZTVISELŐNÖ lakótársnőt keresek nov. 1-ére fürdőszobás lakásomba. Cim a kiadóban. (6085) BELVÁROSBAN külön telken 3 szobás kertes családi ház kiadó. Teljes komfort. Cim a kiadóban. (6092) 

LAKÁST KERES 
KERESEK a KÖZPONTBAN különbe járatu kicsiny butorozott szobát, fürdő- szoba használattal. „Állandóra" jeligére. 

(5986) KERESEK különbejáratu, elegánsan bu- 
torozott szobát fürndőszobával főposta köze lében, esetleg penzióban. Érdeklődni teze- 

(6072) KÉT szobás, komfortos lakást keresek Cal. Reg. Ferdinand környékén. Grün Sán 
dar, P. M. Viteazul 35. (6098) 

A THALIA MAGYAR SZINHAZ 
MUSORA: 

Kedd fél 9: A szerelem gyümölcse. (André 
Birabeau világsikert aratott legujabb 
vigjátéka, a párisi szinházi év legna- 
gyobb sikere. Forditotta: Vaszary Já- 
nos. Fősz.: Fényes Alice, Paál Magda, 
Hegyi Lili, Beness Ilona, Borovszky 
Oszkár, Nagy István, Lantos Béla, Bodó György, Szabados Árpád. Ren- 
dező: Szabados Árpád. Premier bér- 
let 5. szám.) 

Szerda fél 9: A szerelem gyümőélcse. (Ren 
des bérlet 5. Irodalmi bérlet 3. sz.) 

Csütörtök d. u. 5: Boldog órák. (A nagysi- 
kerü vigjáték első olcsó helyáras elő- 
adása.) 

Este 9: A szerelem gyümölcse. 
Péntek fél 9: A tolvaj. (Henry Bernstein 

világhírü szinmüve, Góth Sándor for- 
ditásában. Fősz.: Fényes Alice. Paál 
Magda, Nagy István, Borovszky Osz- 
kár, Lantos Béla, Szabados Árpád. 
Rendező: Szabados Árpád.Premier bér 
let 6. szám.) 

Szombat d. u. 5: Boldog órák. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Este 9: A tolvaj. (Rendes bérlet 6. Irodal- mi bérlet 4. szám.) 
Vasárnap d. u. 3. Megsértették a minisz 

tériumot. (Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: A szerelem gyümölcse. 
Este 9: A tolvaj. 
Hétfő fél 9: Grófkisasszony. (Harsányi 

Zsolt pompás, nagysikerü vigjátéka. 
Fősz.: Fényes Allice, Haáz Joli, Beness 
Iona, Hegyi Lili, Paál Magda, Havadi 
Nagy Ilonka, Faludi Márta, Járnai Te- 
ni, Miklóssy Margit, Radó 
Éva Faluvégi Gizella, Tiha- 
nyi Magda, Nagy István, Lantos Béla, 
Borovszky Oszkár, Bodó György, Gu- 
lácsy Albert, Senkálszky Endre, Sza- 
bados Arpád, stb. Premier bérlet 7. 
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VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

RéGI Es uJ viLAG. 
Feleség: Te azt mondottad, hogy az 

egész világod én vagyok és mégis 
udvarolsz Kissnének. 
Férij: Igen, de van két világ: 

régi és egy uj világ. 
- 

egy 

A UÜgyeletes győgyszertárak. Októ- 

ber 14-én, szombaton reggeltől október 

21-én, szombaton reggelig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot Unicorn, Unirii-tér; Demeter, 

Motilor-ut; Somlea, Regele Ferdinand- 

ut; dr. Cseresznyés, General Foch-ut. 

A Casa Munciihoz tartozó vasuta- 

sok figyelmébe. A CFR Casa Muncii 

nyugdijas egyesület elnöke az alábbi
ak 

közlésére kérte fel lapunkat: Felkéri 

mindazokat a vasuti alkalmazottakat, 

akik a nyelvvizsgán elbuktak és emiatt 

bocsátották el öke. állásukból és a 

CFR Casa Muncii nyugdijegyesület ut-
 

ján folyamodványt adtak be nyugdiju
k 

folyósitása iránt, valamint azokat, akik
 

szolgálatukba való visszavételét kérel-
 

mezték, mielőbb jelenjenek meg az 

egyesület hivatalos helyiségében (Re- 

gele Ferdinand-ut 108. szám), ahol 

ügyeikre vonatkozólag minden sz
üksé- 

ges felvilágositást megadnak. 

Együtt temették el a sógorgyil- 

kost és áldozatát. Bukarestből jelenti a 

Rador: Zigu Aronovicit, Singer-cég 

sógorgyilkos cégjegyzőjét és áldozatát 

Schwartz Mózest tegnap temették el 

nagy részvér mellett. 

Megmérgezte magát egy 16 éves 

leány. Megrenditő öngyikosság szin- 

helye volt ma délelőtt háromnegyed 

11 órakor a I. Gradisteanu ucca 67. sz. 

alatti ház. B. Margit 16 éves leány ön- 

gyilkossági szándékkal ismeretlen m
é- 

regoldatot ivott és mire hozzátar
tozói- 

nak egyike felfedezte tettét, a szeren- 

csétlen leány már a halállal vivódott. 

Az életunt leány az utóbbi időben
 ál- 

landóan azt hangsulyozta, hogy az élet 

semmi örömet nem hoz számára. 
A ki- 

szállott mentőorvos intézkedé
sére vál- 

ságos állapotban szállitották be 
a klini 

kára, ahol első segélyben r
észesitették, 

de állapota reménytelen. Bucsu
levelet 

nem hagyott hátra, Ugy, hog
y tettének 

okát eddig nem lehetett megá
llapitani. 

esssae.es 

uolozsvár hódolata 
a relsés szöletése napján 

(cLUJ-KOLOZSVÁR) A tegnapi 

nemzeti ünnep alkalmából 
dr. Borne- 

misa Sebastian, Kolozsvár 
város pol- 

gármestere a következő
 hódoló távira- 

fot küldötte II. Károly király Őtfelsé- 

gének: 

Felséged születésnapja 
alkalmá- 

bóől Kolozsvár törvényh
atósági vá 

ros egész lakossága lelke eg
ész mele- 

gével fejezi ki mély 
loyalitását Fel- 

ságed iránt és legteljesebb 
hüségét a 

Trón és az Uralkodó 
család iránt. 

Megujitjuk valamennyien
 llam- 

polgárok és azok vezetői
 - szent es- 

künket, hogy loyalis alattvalói le- 

szünk Felségednek, h
ü polgárai az 

Országnak és odaa
dó harcosai annak 

a nagy eszmének, amely
et Felséged 

tüzött ki a hatalmas, 
virágzó és bol- 

dog Románia megvaló
sitása érdeké- 

ben. Felségednek hosszu
 életet, di- 

csőséges uralkodást
 és egészséget 

kivánunk! 

DR. BORNEMISA SEB
ASTIAN. 

Kolozsvár nolgármes
tate 

-- a 

(BUCURESTI.) (Rador) Nicolae 

Ottescu belügyminiszter hétfőn este a 

bukaresti rádióban a következő beszé- 
det mondotta: 

Áz egész országban Öfelsége II. 
Károly király születésnapját ünnepel- 

ték. Örszágunk fiai magukba szálltak 

az oltárok előtt, majd alázatos gondo- 

latukat a magasba emelték és az Ural- 

kodó megbecsülése, dicsősége és egész- 
sége érdekében fohászkodtak. Ebben a 

mindnyájunk alázatos gondolatában 

nemcsak a Felség iránt táplált szere- 

tet, hanem az ország fényes öntudata 

nyilvánult meg, amely a szeretet mel- 

lett felöleli azt a hitet is, hogy nem- 

zeti ujjászületésünk Ő általa fog meg- 

valósulni. Azon szeretet alapján, 

amellyel az ország iránta viseltetik, 

két érzést fonhatnak egymásba: Di- 

nasztikus érzésünk megrendithetetlen, 

szétbonthatatlan, aminek a román nép 

természetéhez kötött folytonossági ér- 

féke van és az a közvetlen érzés, 

amely egyenesen királyunk személyé- 

hez füzi. Argetoianu miniszterelnök 

ma a koronáról és annak hordozójáról 

beszélt. Dinasztikus érzelmünk ősrégi, 

távolról jön, beleolvadt természetünk- 

be, nem kezdték ki ellentétes eszmék, 

évszázadokon át megmaradt. És érvé- 

nyesült azokban a nehéz időkben, 

amelyeken átmentünk. Állami éle- 

tünk, hercegségeink életee - itt a 

Duna torkolatánál erős szomszédoktól 

körülvéve - ebben a dinasztikus ér- 

zésben talált sikerre. Szabadságszom- 

junk, függetlenül való élni akará
sunk, 

a dinasztia képében talált mindenkor 

kifejezésrejuttatást. Tudat alatt élnek 

bennünk az ősrégi diadalok emlékei. 

A megpróbáltatások óráiban, amelye- 

ket átéltünk, őseink álltak 
az Uralkodó 

körül. Dinasztikus érzelmünkben 
van 

történelmi folytonosságunle 
ualapija. Ez 

az érzelem. ami annyira 
meggyökere- 

zett lényünkben, nem az egyedüli, 

chorles Vanci, Marla 

és Rajzol, fest 
a kéznélküli 

(BUDAPEST.) A magyar 

egyik klinikájának érdekes ápoltja 

volt az elmult hetekben. A klinika 

jobbszárnyának első emeletén az 
egyik 

hófehér kórterem ajtaján fino
m vona- 

lakkal rajzolt szines tábla hirdette: 

„Látogatási idő 2-3-ig A müvészi 

kis rajz egymagában nem jelentene 

sokat. Csakhogy ezt a finom, minia- 

türökkel ékesitett táblácskát olyas 

valaki rajzolta, illetve festette, akinek 

nincs keze. 
A kórterem egyik fehér ágyán sötét-

 

szemü 24 év körüli fiatal leány 

feküdt: Bolyánszky Zsófia, aki a kli- 

nika valóságos eleven csodája volt. 

Két alsókarja teljesen hiányzott és 

csak a felsőkar csonkjai voltak meg. 

És ezzel a két csonka karral Bolyán
- 

szky Zsófia ugyanazt a munkát végz
i, 

mint bármelyik épkézláb, egészséges 

ember. Ir, fest, rajzol, tübefüz. Az 

orvosok azt mondták, hogy valóságo
s 

ünikum ez a fiatal leány. 

Egy ujságiró meglátogatta a fiatal 

leányt és érdeklődött sorsa 
iránt. 

- Három éves koromban é
rt a sze- 

rencsétlenség - mondotta a m
üvésznő. 

Egy aratógép levágta mind 
a két ke- 

zemet és összetörte a lábamat. Most 

dsak azért vagyok megint bent a kl
i- 

OLMOZGO e2 
HOLNAP SZERDAN PREMIER! 

AZ mEGENIÉGIÓ BrCSÜLEIT 
Főszerepl 

horles vanci, maria me 
- 

fautoljára! Az EMIGRANSOK a nagy orosz 
vilasdtiim 

leánu, akinc 

levásta az aratógép 

fővároslnikán, mert gye 

Ottescu belü yminiszter 

királynapi maószózata 
amely a mai ünneplés 

uralta. A közvetlen kapcsolat az
 

és II. Károly király Őfelsége 

hüségünket. Dinasztikus 

beleilleszkedik az Ő iránti 

A csodálat, a szeretet, mi
ndegyik 

lön és együtt csak részlet
et jelent. 

A későbbi történelem 

ről, munkaerejéről, 

pontos tájékozottságáról. A
 

ságiró beszéljen nekünk 

Öfelsége szelid, nyugodt 

megfontolt, mérlegelt szavairól. 

azonban ismerjük 

tük is. Tanui vagyunk 

mében inditó okait? 

mostani gyötrödésekben, 

mások nem ismertek, 

lett a szörnyüségektől. 

soha sem nyert cáfolatot 

történelmünk során. 

hozó volt számunkra. Az
 országot 

királyasszonyunk - ak
i szentjeink 

vább hordozni sorsunk 
fáklyáját. 

Eljen Öfelsége. II. Károly király 

visszhangját 
ország 
között 

lelki téren egybeoluad és uralja 
király- 

ösztönünk 
csodála- 

tunkba, akit az ország ma 
ünnepelt. 

beszéljen az uj 

alkotmányról, a köztársasá
gi törvény- 

tisztánlátásáról, 
külföldi uj 
kinézésről, 

kinézéséről, 

t, olyan amilyen. 

fáradhatatlan 

tevékenységének. Hiszünk
 Benne, mert 

hiszünk. Miért keressü
k ennek értel- 

Valami belülről azt 

sugalja nekünk hogy nép
ünk sorsa, a 

Általa telje- 

de mindenkor 

olyan szerencsés volt, hogy
 Ő állott a 

kormányánál, Akinek ment
esiteni kel- 
Szerencsénk 

viszontagságos 

hogy az október 16-iki 
nap szerencsét- 

egészitő I. Ferdinand király és Mária 

rába lépett - sarja 
ezelőtt 46 évvel, 

talpán az a grafológus, aki meg tudná 
mondani, hogy ezt kéznélküli ember 
irta. Annak idején az Orvosegyesü- 
letben is bemutatták a klinika csodá- 
latos betegét. Az orvosi kar tagjai 
ámulva szemlélték Bolyánszky Zsó- 
fiát, az akaraterőnek és az ügyeszség- 
nek ezt a rendkivüli csodáját. 
A fiatal leány később papirosból tüt 

vett elő, két csonkjával beszurta a 

paplanba, azután olyan boszorkányos 

ügyességgel füzte bele a cérnát, hogy 

teljesen ép ember is megirigyelhetné 
e. 

Nemcsak be tudok füzni a tübe 

mondotta - hanem kézimunkázok 

is rendszeresen és főkép sokat festek, 

mert nagyobb részt a festményeim 

eladásából tartom fenn magamat. 

Miutatta is egyik selyemre festett 

munkáját, mely erdei tájképet ábrá 

zolt. Olyan tiszták, finomak a vonalai, 

kü- 

Mi 

; ; lyan aprólékos gondossággal volt 

Olyannak tudjuk, mint amilyennek ' í ág 

látjuk. Érezzük akaratát, amint érez- megrajzolva az egész, mintha csak 

valamelyik japán 
volna. 

Bolyánszky Zsófia elmondotta még. 

hogy minden munkát el tud végezni, 

amire szükség van. Főz, mos. vasal a 

csonka karjával, rendesen dolgozik a 

mester munkája lett 

sedik be. Románia szerencsés 
ország. háztartásban, sőt biciklizik is. Ez 

A pusztulások keresztutjánál
 fekszik, egyébként a kedvenc sportja

. Semmi- 

olyan nehézségeken ment át, amiket féle segédeszközre nincs szü
ksége. A 

két karcsonkkal egészen jól meg tud
ja 

tartani a kormányt. Csak egyet nem 

fud: kötni és horgolnié, mert ehhez a 

munkához elengedhetetlenül szükség 

van a kéz ujjaira is. 

Ha teljesen felgyégyul és elhagyja
 a 

Amikor az idők lezárulnak, a törté- klinikát. hazamegy Bánhegyesr
e, ahol 

nelem meg fogja erősiteni hitünket tovább fog dolgozni, mert a 
környé- 

ken sok megrendelője van. Miniatür- 

jeit, selyem- és viztestménveit szivese
n 

vásárolják. Tervbe vette azt is. hogy 

egyszer majd Budapesten rendez ki- 

állítást a munkáiból Egészen bizo- 

ki- 

s0- 

október 16-án született nekünk, né- nyos, hogy ennek a kezet
len festőmü- 

pünk megbecsülésére és dicsőségére vésznőnek a tárlata nemcsak érdekes- 

az, aki hivatott volt az id
ők során to- sége lenne, hanem látványossá

ga is. 

amelyre a külföld is felfigyelne. 
1 

beli és Dlerre nenolr 

varr 

forrott össze a 

klinikát. 

ujságiró. 

eset. Soha sem irigyeltem 

ges embereket, 

megjfeszitésével 

el tudjam végezni 

Megtanultam fogni a ceruzát, 

középiskolát. 

lára, mint a többiek. 

Bolyánszky 

tartót, egyik 

vetette 
arat... 
Valóságos büvészmutatványnak 

szott az, amit végzett. 

papirra: „Ki mint vet. 

vezetésü volt, hogy ember 

k mindkét alkarját 

rmekkoromban rosszul 

lábam. Megoperáltak 

s most már hamarosan elhagyom a 

- Hogy tanult meg ezzel a csonk
a 

karral irni és rajzolni? - kérdezte 
az 

- Nagy akaraterő kellett hozzá, 

talán éppen az volt a szerencsém a 

szerencsétlenségben, hogy gyermekko- 

romban történt velem a borzalmas 
az geészsé- 

hanem minden erőm 
E 

arra törekedtem, ho
gy 

az ő munkájukat. 
elvé- 

geztem előbb az elemit, az
után a négy 

Ugyanugy irtam a dol- 

gozatokat, ugyanugy rajzoltam 
a táb- 

Zsófia elővett egy toll- 

csonka karjával felnyi- 

totta a tetejét, ceruzát emelt ki belőle 

aztán a két csonk közé fogva a ceruza- 

darabkát, tiszta kaligrafikus betükkel 

Emellett az 

irása olyan határozott, szabályos vonal 
legyen a 

- A MAGYAR NEÉPKÖZÖSSÉG 

KÉPVISELŐJE A KOLOZSV
ÁRI KI- 

RAÁLYÜNNEPSÉGEKEN. A. II.
 Károly 

király Öfelsége születésnapja alkalmá
- 

bóől rendezett nagyszabásu ünnepsége
- 

ken méltó módon vette ki részét
 a ro- 

mániai magyar népkisebbség is
. A Ma- 

gyar Népközösség képviseletében dr. 

Bartha Iignác országgyülési képviselő 

jelent meg a kolezsvári magasszinvo- 

nalu ünnepségen. 

ézkoét t zt vee 

ozi 
SELECT MOZGO: A kaukázusi brigád. 

(La brigade sauvage). Az idény leg- 

szebb filmje Marcel Herbier kiváló 

rendezésében. A filmben szereplő 

Doni kozákok énekkara valéságos z
e- 

nei élményt nyujt. Fősz.: 

Vanel, Lüsette Lavin, Roger 
Duchesne, 

Vera Korene, Troubetzky herceg. 
Mü 

soron kivül Armand Caline
scu minisz 

terelnök temetése. 

ROYAL MOZGŐ: Ma 
a Közönség általáa- 

nos kérésére ujra 
a kerül 

Jeanette Mac Donald é
s Nelson Eddy 

csodás operettje: „Orgonavirágzás". 

Szerdától a legnagyobb kémfilm. 

Benoit kapitány visszaté
rése. 

CAPITOL MOZGŐ: Emigr
ánsok. legha 

talmasabb szovjet világfilm.
 Az üldö- 

zött népek szenvedése és öröme
. Fősz: 

Zuskin, I. Blumenthal Tamarina és 

Karev. Zenéje: Dunaewskytól
. E flm 

re a kedvezményes jegyek nem érvé
 

nyesek. 

RI0 MOZGO: Ma 3, 6 és 9: Két világ- 

sláger, egy helyár. I. Uraganul. Az 

évad legnagyobb monumentális film 

slágere. Fősz.: Dorothy Lamour és 

Jonn Hall. II. Száz férfi és egy leány. 

Zenés operett. Fősz.: a bájos Deanna 

Durbin és Leopold Stokowsky. HI. 

Hiradó. Köv. müsorunk: A ze
ndai fo 

goly. II. Az utolsó hős. 

URANIA MOZGÓ: Szenzációs du
pla mü- 

sor. I. Hetedik menyország. Simone 

Simon meginditó filmje. II. A fegyene 

titka. Izgalmas kalandorfilm, Fősz. 

Victor Mc. Laglen. Müsoron kivül 

Calinescu Armand minészterelnök 
te- 

metése. 
; 

de 

ugy 

lát- 

-e- 



Il. Károly király Öfelsége 
ujitásainak és Románia politiká- 
jának jelentőségét méltatja 
a nemzetközi sajtó 

A nemzetközi sajtó hosszu. méltató 
cikkekben számol be II. Károly király 
Öfelségének születésnapi ünnepségei- 
ről és nagy elismeréssel emlékezik meg 
az ország ujjászervezésére kifejtett 
munkáról, valamint Románia céltuda- 
tos békés politikájáról. A külföldi 
sajtó állásfoglalásáról alábbi jelenté- 
seink számolnak be: 

ISTENTISZTELET BERLIN- 
BEN 

(BERLIN.) (Rador.) II. Károly király 
Öfelségének 46-ik születése napján a 
német főváros ortodox templomában 
istentisztelet volt, amelyen Radu Cru- 
tescu meghatalmazott miniszter veze- 
tésével megjelent a berlini román kö- 
vetség egész tisztikara, a katonai és a 
légügyi attasékkal együtt, valamint a 
berlini román kolonia tagjai. Az 
istentiszteletet Vasile metropolita vé- 
gezte fényes papi segédlettel. 

VI. GYÖRGY KIRÁLY ÉS 
HITLER KANCELLÁR 
ÜDVÖZLETE 

(LONDON.) (Rador.) VI. György 
angol király rendkivül szivélyes tar- 
talmu üdvözlő táviratot küldött II. 
Károly király Őfelségének 46. szüle- 
tésnapja alkalmából. Sir John Monck, 
a külföldi diplomáciai kar és az angol 
külügyminisztérium között a hivata- 
los kapcsolatot fentartó marsail meg- 
jelent tegnap a londoni román követ- 
ségen és kifejezte V. V. Tilea londoni 

román meghatalmazott miniszternek 

az angol kormány szerencsekivánatait 
II. Károly király Őfelsége születés- 

napja alkalmából. 
(BERLIN.) (Rador.) Hitler vezér és 

kancellár meleghangu táviratban üd- 

vözölte II. Károly király Őfelségét 
születésnapja alkalmából. 

ÜNNEPI ISTENTISZTELETEK 
BELGRÁDBAN ÉS BRÜSSZEL- 
BEN 

(BELGRÁD.) (Rador.) A jugoszláv 
fővárosban a román ortodox székes- 
egyházban hétfőn délelőtt tizenegyv 

órakor ünnepélyes hálaadó istentisz- 

telet volt II. Károly király Őfelsége 
születésnapia alkalmából. 
(BRÜSSZEL.) (Rador.) Alexandru 

érsek II. Károly király születése napja 
alkalmából fényes ünnepi istentiszte- 
letet tartott a brüsszeli ortodox szé- 

kesegyházban. Az ünnepi istentiszte- 
leten megjelent Radulescu Mehedinti, 
Románia brüsszeli meghatalmazott 
minisztere, a román követség tagjai, a 

belga hatóságok képviselői, a külföldi 

diplomáciai kar és a konzulátusok 

tagjai. Az istentiszteleten megjelen- 

tek sorában ott volt Carton de Wiart 

herceg is. Továbbá a volt frontharco- 

sok küldöttsége, több előkelő belga 

politikus és a sajtó képviselői. A román 

követségen felfektetett vendégkönyvbe 

számos előkelőség irta be nevét. jeléül 

annak, hogy részt vett Románia ural- 
kodójának születésnapjával kapcsola- 

tos nemzeti ünnepen. 

A NÉMET SAJTÓ II. KÁROLY 
KIRÁLY ÉRDEMEIRŐL 

(BERLIN.) (Rador.) Az összes német 
lapok közlik annak a táviratnak a 
szövegét, amelyet Hitler vezér és 
kancellár intézett II. Károly király 
Őtelségéhez születésnapja alkalmá- 
ból. A „Deutsche Allgemeine Zeitung" 
bukaresti tudósitója arról számol be, 

hogy az egész romániai sajtó méltó 
keretekben ismertette a nemzeti ün- 

nep jelentőségét és ismertette II. 

Károly király Öfelségének országépitő 

tevékenységét, a modern Románia 

nemzeti ujjászületését, amely nagy- 

szabásu átszervezés Románia uralkodó- 

jának személyes müve. A német lap 
ezután felsorolja azokat az értékes 
alkotásokat, amelyeket II. Károly 
király Őfelsége társadalmi téren való- 
sitott meg, politikai vonatkozásokban 
és a hadsereg átszervezésével kapcso- 
latosan. A lap azzal végzi cikkét. hogy 
II. Károly király Őfelsége a jelenlegi 
időknek legjobban megfelelő uton 
vezeti országát. Az uralkodó személye 
biztositék Románia független és sem- 
leges politikája tekintetében. A „Ber- 
liner Börsenzeitung" szintén nagy 
cikkben méltatja a nemzeti ünnep 
jelentőségét és Károly király ural- 
kodói ténykedéseit. 

ÖFELSÉGE BÖLCSESSÉGÉT 
MÉLTATJA A TÖRÖK 
SAJTÓ IS 

(ISZTAMBUL.) (Rador.) II. Károly 
király Öfelségének születésnapja alkal- 
mából az egész török sajtó hosszu 
méltató cikkben emlékezik mer Romá- 
nia „a Törökországgal barátságos és 
szövetséges viszonyban levő állam" 
nemzeti ünnepéről. A „Rebulidue" 
cimü lap megállapitja. hogy II. Károly 
király Őfelsége világos és bölcs itélő- 
képességével és erélyével erősitette 
meg és késztette elő az országot a je- 
lenlegi sulyos időkre. Az uralkodó ugy 
irányitotta az ország külpolitikáját, 
hogy jóviszonyt teremtett meg a szom- 
szédos államokkal és különös sulyt 
helyezett a román-török barátságra 
Az összes többi török lapok is nagy 
méltatással és elismeréssel emlékeznek 
meg Romániáról és uralkodójáról. 

AZ OLASZ SAJTÓ MÉLTA- 
TÁSA 

(RÖMA) (Rador.) A Messasero, a 
Popolo di Roma, a Tribuna. Giornale 
dltalia és a többi olasz lapok is nagy 
elismeréssel emlékeznek meg II. Károly 
király Őfelségéről. aki biztositotta a 
román nép részére a fejlődést minden 
irányban. Megvalósitotta a nemzeti 
egység nagy müvét, hazafias fegyelmet 
szilárditott meg, helyreállitotta az 
ország tekintélyét, olyan alkotmányt 

adott a népnek, amely a mai időknek 
megfelelő utat és lehetőséget nyitott 
meg. A részéről megvalósitott Nem- 
zeti Ujjászületés Frontja a kollektivi- 
tás érdekeit szolgálja és magába kap- 
csolta az ország összes kisebbségeit is 
Az Osservatore Romano az első olda- 
lon közli azt a bukaresti tudósitást, 
amely beszámol a nagyszabásu nem- 
zeti ünnepről és a legnagyobb dicséret 
hangján méltatja Károly király Őfel- 
ségét, aki uj ütemet adott az ország 
nemzeti életének. 

ISTENTISZTELET BÉCSBEN 
(BÉCS.) (Rador.) Paunescu román 

főkonzul, a konzulátus tisztviselőkara 
és a bécsi román kolonia tagjai jelen- 

létében ünnepélyes istentisztelet volt 
a román templomban II. Károly király 
születésnapja alkalmából. 

AZ ÉJJEL-NAPPAL DOLGOZÓ 
KIRÁLY 

(LONDON.) (Rador.) A „Daily Te- 

legraph" külön cikkben emlékezik 

király születésnapja jelentőségéről. 

Borough, a cikk irója visszapillantást 

vetett Románia történelmére. Ismer- 

teti azt a nagyszabásu munkát, ame- 
lyet az Uralkodó valósitott meg. ,II. 
Károly király Őfelsége - irja a lap 
- éjjel-nappal dolgozik és egyetlen 
apró részletet sem tart elhanyagolha- 

tónak. A legutóbbi események igazol- 
ták, hogy II. Károly király Őfelsége 

mennyire ura az országnak. Külpoli- 
tikai vonatkozásokban pedig beigazo- 
lást nyert a román kormány érett- 
sége, amellyel a semlegesség mellett 

meg Románia ünnepéről és II. Károly 

foglalt állást." Beverly Baxter képvi- 
selő. irói álnéven Atticus jelzéssel a 
„Sunday Timesben" irt hosszu cikket, 
amelyben hódolatát fejezte ki II. 
Károly király Öfeléége és mély elisme- 
rését Románia iránt. 

MIT IRNAK A GÖRÖG 
LAPOK 

(ATHEN.) (Rador.) Az összes görög 
lapok meleg méltatással emlékeznek 
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hangsulyozva Románia nemzeti ujjá- 
születésének nagy jelentőségét. Az a 
biztonság, amellyel Románia a jelen- 
legi világválságban tevékenykedik, II. 
Károly király Öfelségének köszönhető, 
aki méltán megérdemli a meleg ün- 
nepeltetést, amelyben születésnapja 
alkalmából az összes Romániával ba- 
rátságos viszonyban levő államok ré- 
szesitették. 

TE DEUM A BUDAPES 
KÖVETSÉGEN 

(BUDAPEST.) (Rador.) A' budapesti 
román követségen tegnap délben 12 
órakor Te Deum volt, amelyet Ungu- 
rean lelkész celebrált. Részt vett a 
követség egész tisztikara, valamint 
Pencovici, Románia bécsi főkonzulja 
családjával együtt. A magyarországi 
sajtó szintén hosszu cikkekben számol 
be Románia ünnepéről és méltatja azt 
az értékes tevékenységet, amelyet I". 
Károly király Őfelsége mély bölcseség- 
gel az ország és a nemzet ujjáépitése 

meg II. Károly király Őfelségéről érdekében kifejtett. 

Még mindig nem irták aló 
a török-orosz szerződést 

(MOSZKVA) (Tass.) Molotov kül- 
üdvi népbiztos tesnap délután 4 órakor 
fogadta a Kremlben Saracioglu török 
külügyminisztert, akivel két órán át 
tárgyalt. A megbeszélésekről még nem 
adtak ki hivatalos jelentést, amiből 
arra következtetnek. hogy a török- 
orosz megállapodást még nem sikerült 
megkötni. A francia és az angol sajtó 
ugvan azt állitja. hogy már csak rész- 
letkérdések forognak szőnyegen, de 
moszkvai diplomáciai körökben még 
nem látják tisztán, hogy mik a két- 
ségtelenül meglévő akadályok? Anka- 
rában viszont azt remélik, hogy a 
megegyezést mégis megkötik. 

ANGOL KÖZLEMÉNY A BRIT 
PARTVIDÉKI CSATÁRÓL 

(LONDON.) (Reuter.) A brit infor- 
mációs minisztérium közli, hogy a 
német támadás a skóciai partvidék 
ellen sikertelenül zajlott le. mert a 
német bombavetők egyetlen csataha- 
jót sem találtak el és 4 gépet veszi- 

tettek. 

TERRAUCHI NEWYORKBAN 

(NEWYORK.) (United Press.) Ter- 
rauchi tábornok, aki hosszabb időt 
töltött Olaszországban és a Harmadik 
Birodalomban. az ujságirók előtt kije- 
lentette, hogy a német népen meg sem 
látszik, hogy háboru van. Idegességről 
a kitünően felszerelt hadsereg mellett 
szó sincs, mert a Siegfried-vonal, 
amelyet ő is megtekintett, valóban be- 
vehetetlen. 

ANGOLOK ELSÜLYESZ- 
TETTEK EGY NÉMET HADI- 
HAJÓT 

(LONDON.) (Rador.) A Reuter táv- 
irati iroda jelenti Osloból: Norvég 
halászok jelentése szerint három 
angol hadihajó és egy angol repülőgép 
megtámadtak és elsülyesztettek szom- 
baton Norvégia keleti partjain egy 
német hadihajót. Az ütközet az Északi- 
öbölben, de nem norvég felségvizeken 

fjolyt le. A német hajó a bombázás 
következtében hatalmas lánggal égni 
kezdett, majd elsülyedt. 

HIVATALOS CÁFOLAT A 
TÖRÖK-OROSZ EGYEZ- 
MÉNNYEL KAPCSOLATOSAN 

Bukarestből jelenti a Rador: Azok 
a hirek, amelyek az utóbbi időben 
egyes lapokban megjelentek a török- 
orosz egyezménnyel kapcsolatosan, 
valamint azok a hirek, amelyek egyes 

magántávirati irodáktól erednek. nem 
felelnek meg a valóságnak. 

HIVATALOS NÉMET 
CAÁFOLAT 

(BERLIN.) (Dunaposta.) Hivatalos 
német helyről a leghatározottabban 
megcáfolják azokat a külföldi hireket, 
mintha Ruprecht volt bajor trónörö- 
köst a lengyelországi hadjárat idején 

meggyilkolták volna. A volt bajor 

tróénörökös október 1-én Magyarorszá- 

gon, Sárváron volt Ferenc nevü fivéré 

nél látogatóban, s jelenleg müncheni 
kastélyában tartózkodik. A 71 éves 
trónörökös jó egészségnek örvend. 

AZ ÉSZTORSZÁGI NÉMETEK 
VISSZATELEPITÉSE 

(BERLIN.) (Dunaposta:.) A német- 
észt szerződést az Észtországban lakó 
németek kitelevitésére vonatkozólag 
október 15-iki dátummal tegnap alá- 
irták. A szerződés akkor lép életbe, 
amikor az erre vonatkozó ratifikációs 
okmányokat kicserélik. 

ELLENTMONDŐ HIREK A 
TÁVOLKELETI HADSZINTÉR- 
RŐL 

(SANGHAI.) (Dunaposta.) Az 
Exchange Telegraph hirszolgálati iroda 
közléseiből kiderült, hogy a japán és a 
kinai főhadiszállások továbbra is tel- 
jesen ellentmondó hireket közölnek a 
keleti hadszintérről. A kinaiak szerint 
sikerült Csang-Kai-Sek marsall csapa- 
tainak több helységet visszafoglalni. 
Ezzel szemben a japánok Hupei és 
Kiangsi között döntő győzelemről szá- 
molnak be. 

VALASZTÁSI ELŐKÉSZÜLE- 
TEK JUGOSZLÁVIÁBAN 

(BELGRÁD.) (Dunaposta.) Egész Ju- 
goszlávia a készülő választások hatása 
alatt áll. Cvetkovics miniszterelnök öt 
napi választási utja után tegnap érke- 
zett vissza a jugoszláv fővárosba, ahol 
a sajtó munkatársai előtt odanyilat- 
kozott, hogy az országban mindenütt 

szlávia népe nyugalommal tekint a 
kormány további müködése elé. 

- A kolozsvári hóstáti földészek 
a kettős megadóztatás ellen. A kolozs- 
vári hóstáti földészgazdák illetékes he 
lyen mozgalmat inditottak, hogy men- 
tesitsék őket a tévesen megállapitott 
kettős megadóztatás alól. Az adófizeté- 
sek során ugyanis a hóstáti gazdákat 
nemcsak földadóval terhelték meg, ha- 

azzal az indokolással, hogy ezek a me- 

sitik a kolozsvári piacon, s igy kereske 
delmi tevékenységet is folytatnak. Dr. 

kedésére a hóstáti gazdák jogos sérek 
me megnyugtató orvoslást nyer. A ket 
tős megadóztatás megszüntetése érde- 
kében azok a kolozsvári magyar gaz- 

dák, akik saját termelvényeiket érté- 

kesítik a kolozsvári piacon és ezért 

őket kereskedelmi adóval is megrótták, 

a saját érdekükben keressenek érintke- 

zést Balázs Istvánnal, a Kolozsvári 

Gazdasági Egylet elnökével. 
- CSÜTÖRTÖKÖN, f. hó 19-én este 

9 órakor a Vasmunkás Otthon nagyter 

mében (bejárat Str. Wilsen) prof. 

E. RRAHM, a bécsi metafizikai társaság 
v. alelnöke, világhirü grafológus veti- 
tetképes előadást tart. A grafológia 
praktikus értéke és cionista vezérek 

kézirata a grafológia tükrében cimmel. 
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a legteljesebb nyugalom van. Jugo- 

nem ezenkivül kereskedelmi adóval is, 

zőgazdák saját termelvényeiket értéke 

Tataru Coriolan királyi helytartó intéz 

.


